

KRONIKA MĚSTA ÚVALY STŘEDOČESKÝ KRAJ

Od 1. ledna do 31. prosince 2007

Razítko města a podpis starosty

Podpis kronikáře

*Kronikářský záznam za rok 2007 obsahuje 77 stran, slovy: sedmdesát-
sedmstran, od č. 1 až do č. 77.*

Přílohu kronikářského záznamu za rok 2007 tvoří: Obrazová příloha.

Důležité momenty v životě města

Oproti jiným rokům začal rok 2007 vskutku mimořádně teplým a deštivým počasím.

Podobně jako nad územím celé naší republiky, tak i jinde v Evropě, se nad naším městem v noci ze čtvrtka 18. ledna 2007 na pátek 19. ledna 2007 přehnal orkán pojmenovaný Kyrill. Ve 21.53 hodin dosáhl rychlost větru na Vidrholci téměř 128 km/h (na Sněžce dosáhl vítr rychlosti 216 km/h) a stal se tak nejprudší změřenou bouří na našem území v historii vůbec. Orkán v Úvalech způsobil dosti škod, strhával střechy domů, převracel kontejnery s odpadky, lámal stromy a ploty.

Život ve městě i činnost orgánů města po celý rok doprovázel vyostřený vztah koalice se zástupci ve vedení města (ODS, občanské sdružení Nová šance, občanské sdružení Volba pro úvaly) a opozice (občanské sdružení Otevřené Úvaly, KSČM), často chyběl pragmatický přístup jednotlivých členů k řešení problémů, konstruktivní spolupráce, proti nulové toleranci. Ale na druhé straně tato konkurence opozice, tvořená především občanským sdružením Otevřené Úvaly, byla do značné míry faktorem, který zintenzivňovat práci vedení města, takže se podařilo uskutečnit více práce a změn, než se původně očekávalo.

Městem pořádně rozhýbala debata mezi zastupiteli města, členy výborů a komisí, dalšími občany o Strategickém rozvojovém plánu Úval, který byl zpracován týmem ateliéru Ing. arch. Ivana Vavříka. Je škoda, že zpracovávání tohoto strategického rozvojového plánu nevycházelo ze široké diskuse mezi občany, organizacemi, spolky a sdruženími, dalšími subjekty ještě před jeho dokončením.

Pozitivním rysem je, že tradiční obchodníky, kteří končí provozování svých obchodních živností nahrazují v prodejnách obchodníci asijského původu, snažící se bránit zužování obchodní sítě pouze na jeden supermarket.

Obyvatele tíží, že stále **není vyřešeno parkování před nádražím** a parkujícími vozidly jsou zatěžovány všechny ulice přilehlé k Jiráskově ulici. Přes určitou snahu vedení města **jsou však mnohé ulice ve městě stále špinavé a zanedbané.**

Jako každoročně život občanů města významně ovlivňovalo **množství kulturních, společenských, sportovních a turistických akcí.** O tom také dostatečně svědčí tento kronikářský zápis.

Z činnosti orgánů města

Zastupitelstvo města

Zastupitelstvo
města

V zastupitelstva města je 15 zastupitelů - Ing. Ivan Černý (SNK-Volby pro Úvaly), Karel Linhart (SNK-Volba pro Úvaly), Ing. Radek Netušil (SNK-Volba pro Úvaly), Ing. Michal Breda (SNK-Otevřené Úvaly), Mgr. Petr Borecký (SNK-Otevřené Úvaly), Mgr. Monika Petržílková (SNK-Otevřené Úvaly), Mgr. Milan Švejnoha (SNK-Otevřené Úvaly), Ing. Jana Horová (SNK-Nová šance) – rezignovala 19. 4. a nastoupil Miloslav Kolařík (SNK-Nová šance), Helena Novosádová (SNK-Nová šance), Jaromír R. Stemberg (SNK-Nová šance), Ing. Ladislav Morávek (KSCM), MUDr. Jan Šťastný (ODS), Josef Štěpánovský (ODS), Milan Turan (ODS), Ing. Helena Váňová (ODS).

Zastupitelstvo města se v roce 2007 sešlo k 6 řádným veřejným zasedáním.

První veřejné zasedání zastupitelstva města v roce 2007 se konalo ve čtvrtek 8. března v 18 hodin v sálku DPS Úvaly. V úvodu zastupitelstvo projednalo zprávu o činnosti rady města. Zastupitelstvo v další části jednání schválilo jednací řád zastupitelstva města. Dále vzalo na vědomí stav přípravy dostavby Základní školy v Úvalech a uložilo starostovi města podepsat dodatek ke smlouvě s ateliérem A. LT ARCHITEKTI v.o.s. na zpracování dokumentace pro stavební povolení stavby. Zastupitelstvo rovněž vzalo na vědomí Programové prohlášení zastupitelstva města pro volební období 2006 až 2010.

Vzalo také na vědomí informaci starosty města o definitivním odvrácení hrozby navrácení dotace ve výši 22,5 mil Kč a o snížení penále, které bylo na město uvaleno z důvodu chybného zakončení dotační akce „Výstavba domu s pečovatelskou službou“ ve výši 22,5 mil. Kč na částku 896 tis. Kč. Zastupitelstvo přijalo peněžní dar ve výši 300 tis. Kč od společnosti MEI Czech Republic a.s., která se stala potencionálním investorem další výstavby v lokalitě Hostín. Zastupitelstvo dále uložilo starostovi města za účelem realizace skate parku zajistit vhodnou lokalitu, zadat zpracování projektové dokumentace a podat na stavební úřad žádost o územní rozhodnutí. Zastupitelstvo schválilo rozpočtové změny. Také souhlasilo se zahájením prací na vytvoření krizového plánu města Úvaly, jehož součástí bude výkonná složka pro řízení krizových situací - krizový štáb a se jmenováním bezpečnostní rady města. Rovněž schválilo zásady o „Střetu zájmů v poradních sborech Rady města Úvaly“. Dále schválilo realizaci záměru postupné informatizace Městského úřadu Úvaly spolu se zavedením spisové služby od firmy Gordic. Zastupitelstvo dále schválilo řadu majetkoprávních vztahů a dislokaci stavebního úřadu v areálu Multitec.

Druhé veřejné zasedání zastupitelstva města v roce 2007 se konalo ve čtvrtek 19. dubna v 18 hodin v sálku DPS Úvaly. Zastupitelstvo v úvodu projednalo a schválilo kronikářský zápis města za rok 2006. Dále provedlo rozsáhlou kontrolu plnění usnesení zastupitelstva. Zastupitelstvo dále vzalo na vědomí informaci VaK Mladá Boleslav o skupinovém vodovodu z jirenských pramenišť a o čističce odpadních vod Úvaly. Uložilo zajistit akceschopnost svazku obcí Úvalska. Dále rozhodlo o kompletním pronájmu zdravotního střediska a uložilo vypsat veřejnou soutěž na tento pronájem. Vzalo na vědomí zprávu o činnosti finančního výboru a schválilo jeho jednací řád. Také vzalo na vědomí zprávu o činnosti kontrolního výboru. Zastupitelstvo města Úvaly ukládá zpracovat interní směrnici, která definuje jednoznačná pravidla a postup pro zadávání externích prací, pro tvorbu a schvalování externích objednávek a pro schvalování plateb za tyto práce. V postupu jasně uvést finanční limity pro jednotlivé funkce MěÚ a ostatních organizací zřizovaných městem.

Zastupitelstvo projednalo řadu majetkoprávních vztahů a projednávalo změny územního plánu. Dále zastupitelstvo souhlasilo se zapojením města do programu Leader ČR v rámci Regionu Pošembeří, o.p.s. a souhlasilo s příspěvkem 15,- Kč za obyvatele města. Také souhlasilo s rekonstrukcí dětského hřiště Rašínova ul. za spoluúčasti sdružení Prague Christian Fellowship Praha. Zastupitelstvo vydalo obecně závaznou vyhlášku č. 1/2007 – Statut pro užívání vlajky a znaku města Úvaly.

Třetí veřejné zasedání zastupitelstva města v roce 2007 se konalo ve čtvrtek 21. června v 18 hodin v sálku DPS Úvaly. Zastupitelstvo v úvodu jednání vzalo na vědomí zprávu o činnosti rady města. Projednalo problematiku odpadních vod a pověřilo starostu města zajištěním souboru opatření k řešení kritické situace s odvozem splaškových vod. Schválilo navržené změny jízdních řádů autobusů. Zastupitelstvo vydalo obecně závaznou vyhlášku č. 2/2007 o místním poplatku za zhodnocení stavebního pozemku možností jeho připojení na stavbu vodovodu a kanalizace, obecně závaznou vyhlášku č. 3/2007 o místních poplatcích, obecně závaznou vyhlášku č. 4/2007 o veřejném pořádku, opatření k jeho zabezpečení a čistotě ve městě. Dále projednalo majetkoprávní vztahy. Přijalo peněžní dar od společnosti Úvaly Development ve výši 2,5 mil Kč. Vzalo na vědomí zprávu o činnosti kontrolního výboru. Schválilo účast města na dražbě domu čp. 65, obnovu retardérů v ulicích Pražská a V. Špály. Schválilo hospodaření města za rok 2006 a rozpočtová opatření pro rok 2007, výsledky hospodaření příspěvkových organizací a rozdělení hospodářského výsledku. Schválilo příspěvek TJ Sokol Úvaly na vypracování projektové dokumentace na víceúčelovou halu na pozemku TJ Sokol, záměr rekultivace lomu jako plochy pro volnočasové aktivity dětí a mládeže.

Čtvrté veřejné zasedání zastupitelstva města v roce 2007 se konalo ve čtvrtek 13. září v 18 hodin v sálku DPS Úvaly. V úvodu jednání zastupitelstvo vzalo na vědomí zprávu o činnosti rady města a zprávu o plnění usnesení zastupitelstva. Dále schválilo přijetí dotace ve výši 5 mil Kč na rekonstrukci budovy Multitec. Schválilo prioritní projekty pro čerpání prostředků

z operačních fondů Evropské unie. Přijalo rozpočtová opatření č. 3 pro rok 2007. Souhlasilo s uzavřením nájemní smlouvy na pronájem zdravotního střediska se společností Jiří Mareš, s.r.o. Praha. Zastupitelstvo vzalo na vědomí zprávu o činnosti finančního výboru. Dále zastupitelstvo schválilo změny územního plánu. Vzalo na vědomí informaci o probíhajícím veřejném projednávání Strategického rozvojového plánu města Úvaly. Souhlasilo s vytvořením systému umožňujícího významné zlepšení využívání volného času „náctiletých“ občanů. Vzalo na vědomí zprávu o činnosti kontrolního výboru a o provedení kontroly plnění usnesení rady města. Vzalo na vědomí informaci o stavu úvalských rybníků a informaci o iniciativě občanského sdružení Otevřené Úvaly na vytvoření oddychové a rekreační zóny „Mezi Slovany“.

Páté veřejné zasedání zastupitelstva města v roce 2007 se konalo ve čtvrtek 22. listopadu v 18 hodin v sálku DPS Úvaly. V úvodu zastupitelstvo vzalo na vědomí zprávu o činnosti rady města a projednalo zprávu o plnění usnesení zastupitelstva. Zastupitelstvo uložilo starostovi města podepsat smluvní dohodu členů svazku obcí Úvalsko o spoluúčasti při výstavbě vodního přivaděče z káranských řadů. Zastupitelstvo projednávalo majetkoprávní vztahy a dále připomínky a náměty občanů. U příležitosti významného životního jubilea a za dlouholetou reprezentaci města udělilo zastupitelstvo akad. soch. Miloslavě Kaňkové plaketu města Úvaly. Zastupitelstvo vzalo na vědomí pasportizaci komunikací města Úvaly a schválilo převzetí inženýrských sítí realizovaných firmou KIS-GARANT, s.r.o. Dále pověřilo zastupitele Mgr. Petra Boreckého zastupováním města ve správní radě Centra pro výzkum energetického využití litosféry VVS a v dozorčí radě Ing. Helenu Váňovou. Vzalo na vědomí dopis občanů z oblasti U Horoušánek, který se týká stavu komunikací v ulicích Glücksmannova a Šámalova. V souvislosti s projednáváním Strategického rozvojového plánu města a v souvislosti s doposud dodanými připomínkami občanů, spolků, firem a občanských sdružení ke stávajícímu návrhu strategického rozvojového plánu uložilo starostovi zajistit v rámci přípravy strategického rozvojového plánu města zpracování ekonomické a SWOT analý-

zy dopadů výstavby typu „Hostín“ a variantně ekonomické a SWOT analýzy výstavby typu „intravilán“ (tj. nejprve výstavba na lokalitách Výpustek a mezi Radlickou čtvrtí -Slovany); zpracovat analýzu finančních dopadů obou variant ve vazbě na technickou a sociální infrastrukturu města (stávající stav a požadavky); stanovit zásady pro další novou výstavbu a rozvoj města podle výsledků těchto analýz.

Šesté veřejné zasedání zastupitelstva města v roce 2007 se konalo ve čtvrtek 20. prosince v 18 hodin v sálku DPS Úvaly. Zastupitelstvo v úvodu souhlasilo s přidělením finančního příspěvku ve výši 50 tis. Kč pro Klub přátel historie a přírody Úval a okolí, o. s., který bude použit na vydání publikace typu encyklopedie „Drobné památky v Úvalech a okolí“. Dále zastupitelstvo souhlasilo na návrh kulturní komise s čerpáním částky ve výši 44 tis. Kč z rozpočtu na rok 2008 z kapitoly kultura, která bude využita na projekt „Obnova desky ke vzniku republiky“. Vyдало obecně závaznou vyhlášku města Úvaly č. 5/2007, kterou se zrušuje obecně závazná vyhláška města Úvaly č.2/2003 – Řád veřejného pohřebiště města Úvaly. Zastupitelstvo schválilo roční poplatek za odpady pro rok 2008 ve výši 492,- Kč, vodné ve výši 28,58 Kč/m³ a stočné ve výši 30,83 Kč/m³. Dále projednávalo změny územního plánu města. Také souhlasilo s rozpočtovými opatřeními č. 4 pro rok 2007. Vzalo na vědomí zprávu finančního výboru k rozpočtu města na rok 2008 a schválilo rozpočet města na rok 2008 ve výši 74.613.349,- Kč. Zastupitelstvo pověřilo starostu města zastupováním v MAS Region Pošembeří. Souhlasilo s uzavřením smlouvy podle § 48 odst. 1) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích ve znění pozdějších předpisů, jejímž cílem je stanovení společného postupu směřujícímu k zamezení a posléze úplnému zákazu provozu kamionové dopravy a jiné těžké dopravy na komunikaci II třídy č. 101, procházející katastrálními územími zúčastněných obcí. Zastupitelstvo projednálo připomínky a náměty zastupitelů a občanů.

Rada města

Rada města

Rada města v nezměněném pětičlenném složení (MUDr. Jan Šťastný, Ing. Helena Váňová, Karel Linhart, Helena Novosádová, Jaromír R. Stemberg) se v roce 2007 sešla **na 15 zasedáních**.

Na svých zasedáních rada města prováděla pravidelnou kontrolu plnění úkolů uložených zastupitelstvem i úkolů vlastních, zabývala se vždy přípravou veřejného zasedání zastupitelstva, návrhy a kontrolou práce jednotlivých odborů městského úřadu, včetně stavebního úřadu, podněty jednotlivých zastupitelů a občanů pro jednání zastupitelstva, projednávala návrhy smluv s konkrétními právníckými i fyzickými podnikatelskými subjekty, sledovala čerpání rozpočtu města, velkou pozornost věnovala změnám územního plánu města, rozsáhle jednala o majetkoprávních a personálních otázkách.

Výbory zastupitelstva města

Výbory zastupitelstva města

Výbor finanční

Výbor pravidelně sledoval rozpočet města a řešil jeho čerpání. Dále se zabýval kontrolami investičních akcí města a doporučoval opatření v rámci hospodaření města.

Výbor kontrolní

Výbor projednával kontroly uložených zastupitelstvem na jejich zasedání (např. kontrola formálních postupů při vytváření smluvních vztahů při prodeji pozemků města na Slovanech). Kontroloval plnění usnesení rady a zastupitelstva města a doporučoval příslušná opatření.

Komise rady města

Komise rady města

Komise pro prevenci kriminality

Komise se zabývala programem partnerství, řešila kamerový systém, telefonní tísňovou linku. Rozsáhlou pozornost věnovala otázkám utváření centra pro mládež. Připravila také besedu pro důchodce. Pozornost věnovala i námětům, rizikům, řešením a prevenci kriminality ve městě.

Komise pro dopravní obslužnost

Komise se zabývala smlouvou s Czech Radarem, účelností autobusových zastávek na území města. Hodnotila změny jízdních řádů. Zabývala se pasportizací dopravy ve městě, dávala podněty ke zlepšení dopravního značení.

Komise pro investice výstavbu a komunikace

Komise se vyjadřovala ke všem investičním akcím a stavbám města a zároveň dávala podněty k rozhodnutím rady města, k investičním záměrům podnikatelů a občanů ve městě.

Komise pro získávání dotací

Komise se zabývala inventurou námětů na dotace a určením priorit. Přijala informaci o realizaci záměru „vodovod z káranských řadů“. Po prvním uskutečněném zasedání komise již dále nepracovala.

Komise pro životní prostředí a odpadové hospodářství

Komise se zabývala odpadovým hospodářstvím a nutností třídění zejména domácího odpadu občany, dávala podněty ke stanovení počtu stanovišť a kontejnerů pro odvoz komunálního odpadu. Také doporučila řešit svoji problematiku ve vyhlášce o poplatcích ze psů a v souvislosti se stanovením sazeb pokut při znečišťování životního prostředí.

Komise pro kulturu

Komise se zabývala přípravou městského plesu a organizováním celé řady plánovaných kulturních a společenských akcí vlastních, ve spolupráci s městským domem dětí a mládeže a Klubem přátel historie a přírody Úval a okolí. Podílela se na organizování divadelních představení pro děti divadélka Kapsa, organizovala zájezdy do pražských divadel pořádaných pro občany města. Ve spolupráci s městskou knihovnou zajišťovala autorské čtení a besedy se známými spisovateli. V závěru roku komise organizovala celoměstský vánoční jarmark s doprovodným kulturním programem a slavnostní rozsvícení vánoční-

ho stromu. V průběhu roku komise sledovala úroveň a stav drobných památek ve městě a možnosti jejich obnovy.

Komise pro rozvoj školství

Komise se zabývala možnostmi zřízení mateřské školy v obci Dobročovice. V průběhu celého roku sledovala činnost mateřských škol a Základní školy a Městského domu dětí a mládeže v Úvalech. Zabývala se zvýšením kapacit školských zařízení s ohledem na demografický vývoj ve městě.

Komise pro potřeby městských částí

Komise se zabývala pasportizací komunikací ve městě a řešila připomínky a podněty členů. Předkládala podněty radě města na základě námětů občanů jednotlivých městských částí.

Komise sociálně-zdravotní

Komise se zabývala přehodnocením kritérií pro přidělování bytů v Domě s pečovatelskou službou v Úvalech, komunitním plánováním a diskuzí nad standardy kvality poskytovaných sociálních služeb – pečovatelská služba.

Komise pro efektivní využívání majetku města

Komise připravila pasport nemovitého majetku města, zabývala se možnostmi využití areálu Multitec pro potřeby Městského úřadu v Úvalech a posuzovala stávající stav areálu. Řešila připomínky k využití nemovitého majetku města. Posuzovala vhodnost umístění skateové dráhy a také vyhodnocovala uskutečněné a připravované akce. Zabývala se možnostmi využití nově nabytého objektu čp. 65 a doporučovala radě města využití všech objektů v majetku města.

Komise bytová

Komise sledovala evidenci žadatelů o byt v majetku města, vyhodnocovala volné byty v majetku města a dávala návrhy a podněty na přidělení bytů v majetku města radě města.

Letopisecká komise

Komise se zabývala kronikářským zápisem města za rok 2006, který předložil kronikář Dr. Vítězslav Pokorný a doporučila ho k předložení do zastupitelstva města. Komise doporučila najít vhodné místo k pojmenování po M. Majerové. Komise také posuzovala možnosti pojmenování lesních stezek, zejména v oblasti Vinice. Komise také doporučila vyčlenit jednu místnost pro kroniku města a redakci Života Úval.

Komise pro sport a turistiku

Komise dávala podněty radě a zastupitelstvu města v oblasti financování a investic, týkajících se sportovních aktivit na území města.

Koalice-opozice

Rok 2007 přinesl několik sporných témat pro fungování koalice a opozice ve vedení města. Témata, která vedla k sporům se točila kolem prodeje pozemků města firmě Čechoslávie předchozím zastupitelstvem na Slovanech a dalším sporným tématem byla strategie a dlouhodobý rozvoj města – Strategický rozvojový plán města.

Rozdělení na koalici a opozici je v současné době těžko definovatelné a to z toho důvodu, že hlasování zastupitelů z jednotlivých občanských sdružení je díky individualitám jednotlivých zastupitelů z občanských sdružení těžko předvídatelné. Dohoda mezi ODS a vedením občanského sdružení není v některých případech při hlasování respektována a není možné mluvit o stabilní koalici. Na politickém myšlení a cítění je nutné hodně zapracovat a to nejenom u nás v Úvalech, ale v celém státě.

Vzhledem ke skutečnosti, že volební programy ODS a ostatních občanských sdružení jsou přibližně stejné, proto rozpoznat a konkrétně definovat hranici mez koalicí a opozicí v zastupitelstvu města je někdy velmi těžké. Jako jediný opoziční člen zastupitelstva vystupoval Ing. Ladislav Morávek (KSČM), který se pravidelně přikláněl k názorům občanského sdružení Otevřené Úvaly. Tím by

se v podstatě dalo usuzovat, že opozici čistou v roce 2007 zaujalo toto společenství zastupitelů města.

Městský úřad Úvaly

Městský úřad

Městský úřad je strukturován následovně:

Starosta města – MUDr. Jan Šťastný, volený funkcionář.

Místostarostka města – Ing. Helena Váňová, volená funkcionářka.

Tajemník městského úřadu – Věra Hejtíková, jmenovaná starostou – odešla k 31. 1.; 10. 9. nastoupil Mgr. Jiří Kamínek

Sekretariát – Lenka Platzová, Alena Fejtová

Odbory městského úřadu

Odbory úřadu

V roce 2007 ukončili pracovní poměr na městském úřadu: Miroslav Strašil, Dana Kyralová, Marie Frýdmanová a nově nastoupili Milada Jakšová, David Pilát, Jiří Zejda, Hana Homolková, Radka Branyšová, Ilona Hošková.

Vytvořeno 1 pracovní místo pro invalidního občana města Úvaly – Lukáš Holoubek,

Odbor správní – vedoucí odboru Jana Tesařová.

Odbor správní

Radka Branyšová, Marie Černá, Jitka Hamouzová,

podatelna a informační centrum: Ivana Šťastná,

oddělení sociální péče: Ilona Hošková, Monika Šimonová,

pečovatelská služba: Pavlína Frýdmanová, Soňa Křížová, Magdalena Uhlířová.

Pod správní odbor spadá úklid budovy MěÚ – paní Olga Pavlova.

Odbor ekonomický – vedoucí odboru Jitka Hájková.

Ekonomický odbor

Jana Novotná, Zuzana Sajdllová.

Odbor investic – vedoucí odboru Jiří Zejda.

Odbor investic

Ing. Karel Böhm, Hana Homolková, Ilona Reicheltová, Martin Svoboda

Odbor životního prostředí a územního plánu – vedoucí odboru Bohuslav Prokúpek,

Marek Šplíchal.

Odbor ŽP a
územního pláno-
vání

Stavební úřad – vedoucí úřadu Ing. Helena Bulíčková.

*Petra Edelmannová, Milada Jakšová, Jana Jungwirthová, Jana Mazačová,
Jitka Mocová, David Pilát, Ing. Jaroslava Šamanová.*

Stavební úřad

Veřejně prospěšné služby – počet pracovníků 12

vedoucí Jiří Konečný

Veřejně prospěšné
službu

Dům s pečovatelskou službou - počet pracovníků 2

Správce objektu Jan Karlin

Dům
s pečovatelskou
službou

Městská knihovna - počet pracovníků 3

vedoucí Iva Krňanská

Městská knihovna

Zdravotní středisko – počet pracovníků 2

Zdravotní středisko

Jednotka Sboru dobrovolných hasičů Úvaly

*V rámci města má zvláštní postavení **Jednotka Sboru dobrovolných hasičů Úvaly, Klánovická 918.** řazená jako JPO II. (jednotka požární ochrany), která čítá 22 členů. Velitelem jednotky je Karel Klíma, zástupcem velitele je Miroslav Šindelář.*

Jednotka SDH
Úvaly

Výjezdová jednotka sboru, disponující dvěma zásahovými vozidly – Tatrovou 148 CAS 32 a Škodou 706 RTHP CAS 25, zasahovala celkem u 52 událostí. Statisticky vzato spadal tedy jeden výjezd na každý týden. 25 zásahů obsáhly různě obtížné likvidace požárů. 16 zásahů si vyžádaly následky orkánu v polovině ledna minulého roku. Sedmkrát se vyjíždělo k dopravním nehodám a zbývající čtyři případy byly odlišného charakteru. Množství času poté strávili členové jednotky sboru údržbou techniky. V roce 2007 bylo vynaloženo na opravu a údržbu zásahové techniky kolem 400 tisíc korun.

Rozpočet města

Rozpočet města

PŘÍJMY- 93.396.562,- Kč

VÝDAJE- 93.396.562,- Kč

Skutečnost

Příjmovou část plnění rozpočtu souhrnně tvořily příjmy z daní, příjem z vlastní činnosti města, dotace a půjčky ve výši 92.814.363,03 Kč. To je plnění na 99,4%.

| | |
|---------------------------|--------------|
| Z toho daňové příjmy | 50,5 mil. Kč |
| prodej pozemků | 7,2 mil. Kč |
| přijaté neinvestiční dary | 3,2 mil. Kč |
| místní poplatky | 4,5 mil. Kč |

Výdajová část čerpání rozpočtu města byla realizována částkou 86.705.259,50 Kč. Částka je tvořena splátkami úvěrů a prostředky zajišťující chod města. To je plnění na 92,8%.

Největší výdajové položky:

Stavební úpravy v budově Multitecu (byla získána dotace 5 mil. Kč)

Stavební úpravy v čp. 95 (byla získána dotace 5 mil. Kč)

ZŠ - fasáda severní strany, rekonstrukce WC (byla získána dotace 4,5 mil. Kč)

Školní jídelna (vzduchotechnika, podlaha)

Koupě domu čp. 65 v Riegrově ulici

Náklady na likvidaci odpadků poprvé v historii překročily hranici 4 mil. Kč (poplatky obyvatel přitom činí pouze 2,3 mil. Kč).

Oproti předchozím rokům výrazně narostly výdaje na provoz MěÚ (20,2 mil Kč). Část navýšení byla způsobena zavedením nových informačních technologií (SW, vytvoření počítačové sítě se serverovým řešením), dále zvýšením položek na školení a vzdělávání úředníků, zavedení elektronické spisové služby.

První rok provozu Pečovatelské služby stál město téměř 1 mil. Kč, ovšem k pokrytí těchto nákladů pomohla dotace Ministerstva práce a sociálních věcí (600 tis. Kč) a část nákladů hradí klienti.

Přídělené finanční příspěvky pro spolky a organizace ve městě na rok 2007

| | |
|---|--------------------|
| <i>Centrum pro zdravotně postižené</i> | <i>3.000,- Kč</i> |
| <i>Klub přátel historie a přírody a okolí</i> | <i>2.500,- Kč</i> |
| <i>Leteckomodelářský klub</i> | <i>30.000,- Kč</i> |
| <i>Církev československá husitská v Úvalech</i> | <i>2.500,- Kč</i> |
| <i>Občanské sdružení Nová šance</i> | <i>5.000,- Kč</i> |
| <i>Český svaz rybářský</i> | <i>36.000,- Kč</i> |
| <i>2 MŠ v.o.s.</i> | <i>10.000,- Kč</i> |
| <i>Tenis club</i> | <i>36.000,- Kč</i> |
| <i>SK Úvaly</i> | <i>10.000,- Kč</i> |
| <i>Junák Úvaly</i> | <i>15.000,- Kč</i> |
| <i>Svaz chovatelů</i> | <i>23.000,- Kč</i> |
| <i>SK Úvaly</i> | <i>72.000,- Kč</i> |
| <i>Sbor dobrovolných hasičů</i> | <i>30.000,- Kč</i> |

Základní přehled o majetku města

Majetek města

byty, domy

Škvorecká 181, 75, 105 328

Smetanova 203

Prokopa Velikého 1346, 1347

Kollárova 1095, 1096

Pražská 527

služební byty v budově ZŠ

služební byt v MŠ Kollárova

služební byt Klánovická 918 (hasiči)

služební byt nám. A. z Pardubic 18

Horova 1482

Dům s pečovatelskou službou,

nám. Svobody 1570

nebytové prostory

Pražská 527

nám. A. z Pardubic 95, 18

Večerka v Jiráskově ulici

služebna Policie ČR, Riegrova 897

Zdravotní středisko

ostatní veřejně prospěšný majetek města

budova MěÚ, Pražská 276

areál budov ZŠ

MŠ Kollárova

MDDM V. Nováka

městský hřbitov

hasičská zbrojnice Klánovická

Tesko dům pod školou

areál koupaliště, Horova

areál VPS, 5. května

ČOV Hodov

areál Multitec

Finanční a ostatní dary poskytnuté městu Úvaly

Pro inovaci Života Úval a webových stránek města 120.000,- Kč

od Úvaly development

Pro projektovou dokumentaci TJ Sokol 180.000,- Kč

od Úvaly development

Pro rozvoj hasičského sportu pro děti a mládež SDH Úvaly 200.000,- Kč

od Úvaly development

Příspěvek na vytvoření strategického plánu 300.000,- Kč

od MEI CZ

Pro vybudování kamerového systému 900.000,- Kč

od Úvaly development

Pro investiční akce SK Úvaly 1.000.000,- Kč

od Úvaly development

Studie na čistírnu odpadních vod, řešení splaškové kanalizace

Dar v hodnotě 60.000,- Kč od Úvaly development

Výběrová, poptávková řízení, veřejné soutěže, záměry

**VÝBĚROVÁ ŘÍ-
ZENÍ**

Výběrové řízení na obsazení nebytových prostor v čp. 527 Pražská ulice o velikosti 30,70 m² prodejna a 14 m² sklad na zboží pro provozování obchodu a služeb.

Výběrové řízení na funkci vedoucího úřadu – tajemníka Městského úřadu Úvaly.

Poptávkové řízení na zpracování Strategického plánu rozvoje města Úvaly.

Výběrové řízení na funkci odborný pracovník stavebního úřadu, odborný pracovník odboru investic a správy majetku a vedoucí odboru investic a správy majetku.

Výběrové řízení na zhotovitele Krizového plánu města Úvaly.

Veřejná soutěž na pronájem, budovy Zdravotního střediska v Úvalech.

Záměr pronajmout nebytové prostory v objektu čp. 95 na náměstí Arnošta z Pardubic – 53,58 m².

Výběrové řízení na pozici hlavního architekta města Úvaly.

Záměr pronajmout nebytové prostory v části 1. p. čp. 1144, Pražská ulice, Úvaly o výměře 69,3 m².

Záměr pronajmout nebytové prostory v přízemí čp. 527, Pražská, Úvaly o výměře 40,7 m².

Výběrové řízení na funkci vedoucího úřadu – tajemníka Městského úřadu Úvaly.

Poptávková řízení majetková – seznam viz str. 19.

Vyhlášky města

Vyhlášky města

Obecně závazná vyhláška č. 1/2007 – Statut pro užívání vlajky a znaku města Úvaly

Obecně závazná vyhláška č. 2/2007 o místním poplatku za zhodnocení stavebního pozemku možností jeho připojení na stavbu vodovodu a kanalizace.

Obecně závazná vyhláška č. 3/2007 o místních poplatcích.

Obecně závazná vyhláška č. 4/2007 o veřejném pořádku, opatření k jeho zabezpečení a čistotě ve městě.

Obecně závazná vyhláška č. 5/2007, kterou se zrušuje obecně závazná vyhláška města Úvaly č.2/2003 – Řád veřejného pohřebiště města Úvaly

Zastupitelské dny

Zastupitelský den Občanské demokratické strany v Úvalech se konal v pátek 23. února v sále domu s pečovatelskou službou.

Zastupitelský den Občanské demokratické strany v Úvalech se konal v pátek 30. března v sále domu s pečovatelskou službou.

Zastupitelský den Občanské demokratické strany v Úvalech se konal v pátek 25. května v sále domu s pečovatelskou službou.

První veřejná diskuze o Strategickém rozvojovém plánu Úval

Vedení města Úvaly zorganizovalo 20. srpna od 16 hodin v sále domu s pečovatelskou službou veřejnou diskusi nad Strategickým plánem rozvoje města Úvaly, který vytvořila skupina architektů a odborníků, majících s vytvářením těchto plánů rozsáhlé zkušenosti, v ateliéru Ing. arch. Ivana Vavříka. Ještě před veřejnou diskuzí obdržel městský úřad řadu písemných připomínek a příspěvků k SRP. Všechny připomínky se staly nedílnou součástí SRP Úvaly. K této veřejné diskusi v DPS se sešlo asi 45 občanů.

Setkání se senátorem Karlem Šebkem

V pondělí 5. listopadu se od 18.30 hodin v sálku Domu s pečovatelskou službou v Úvalech uskutečnilo setkání občanů Úval se senátorem Parlamentu ČR Karlem Šebkem, který je zvolený za zdejší volební okrsek.

Druhá veřejná diskuze o Strategickém rozvojovém plánu Úval

7. listopadu zorganizovalo vedení města další veřejné projednávání Strategického rozvojového plánu města za účasti jeho tvůrců, týmu spolupracovníků z ateliéru Ing. arch. Ivana Vavříka. Zájem občanů byl veliký, sešlo se asi 80 občanů, přišli i ti, kteří se neúčastnili první diskuse v srpnu. Občané přednášeli řadu připomínek a námětů, které jsou na městském úřadě evidovány a zpracovávány.

Hospodářský život

Naprostá většina občanů města dojíždí za prací do nedaleké Prahy, ale zanedbatelná není ani skupina místních podnikatelů. V rámci podpory místního podnikání při poptávkových a výběrových řízeních radní vždy prosazovali úvalské firmy a v případě rovnocenné nabídky dostali vždy přednost místní podnikatelé.

Hospodářský život

Výstavba — domy, byty, infrastruktura, silnice a železnice

Konkrétní investiční akce a opravy

REKONSTRUKCE ŠKOLNÍ JÍDELNY - 3 566 716,- Kč

OPRAVA STŘECHY A FASÁDY ZŠ - 6 806 378,- Kč

MULTITEC Riegrova čp.897 — vestavba STAVEBNÍHO ÚŘADU - 6 700 000,- Kč

OPRAVA domu nám. Arnošta z Par. čp. 95 - 5 350 108,- Kč

KOUPĚ domu Riegrova čp.65 - 2 700 000,- Kč

SPLAŠKOVÁ KANALIZACE — projektové dokumentace - V Setých a Zálesí pro územní rozhodnutí 269.000,- Kč, projektová dokumentace - ul. 5. května zadávací 132.000,- Kč

INŽENÝRSKÉ SÍTĚ - realizace dešťové kanalizace Chorvatská ul. 2.298.022,- Kč

KOMUNIKACE:

Propustek v ul. K Hájovně 236.995,-

Výstavba

Oprava komunikací – Želivského, Na Spojce 256.342,- Kč

Opravy komunikací – výtluky oblast Slovany, Grégrova, Alešova, Křižovatka ul.

Erbenova, Kollárova 393.092,- Kč

Školství a vzdělávání

Mateřská škola Pražská

Mateřské školy

Školku navštěvuje 40 dětí, jsou zřízeny 2 třídy po 20 dětech. Pracují zde 4 učitelky Jana Haužvicová, Jaroslava Hejnicová, Hana Horáková, Růžena Kroutilová, z toho jedna na zkrácený úvazek, 2 kuchařky Alena Kadeřábková, Pavla Malinová, školnice Naděa Loskotová a v topné sezóně topič František Navrátil. Ředitelkou školy je Jaroslava Hejnicová. Škola pracuje dle vzdělávacího programu „Školka plná pohody“. V mateřské škole je třída „sluníček“ – mladší děti a třída „dráčků“ – starší předškolní děti. Škola čerpá prvky z projektu „Škola podporující zdraví“.

Aktivity mateřské školy:

Pravidelná divadelní představení v MŠ, výuka anglického jazyka, podzimní výlet do ZOO Praha, podzimní karneval se soutěžemi, mikulášská nadílka s čertem a pohádkou, vánoční posezení s rodiči, masopustní karneval, škola v přírodě v Peci pod Sněžkou, Sluníčkový den, předplavecká výuka od jara do června v bazénu v Čelákovících, oslava Velikonoc, jarní táborák, Den matek, dětské vystoupení v Klubu důchodců, pěší a cyklistický výlet do Klánovického lesa, výlet na hrad Český Šternberk, oslava Dne dětí, soutěže mezi mateřskými školami, Regionem po spirále času, spolupráce s MDDM, stanování předškolních dětí na školní zahradě, návštěva předškolních dětí v 1. třídě základní školy, rozloučení s předškoláky, spolupráce se Základní a speciální školou Úvaly, spolupráce se Základní školou Úvaly.

Budova je soukromým majetkem, město má uzavřenu nájemní smlouvu - nájem necelých 300 tis. Kč/rok.

Mateřská škola Kollárova

Školu navštěvuje cca 100 dětí, jsou zřízeny 4 třídy. Pracuje zde 7 učitelek, 2 kuchařky, 2 uklízečky, vedoucí školní jídelny, topič. Ředitelkou školy je Šárka Trojánková. Školka má vlastní tělocvičnu.

Aktivity mateřské školy:

Mikulášská nadílka, vánoční den, vánoční zvonění, zimní karneval, velikonoční den, pálení čarodějnic, celodenní výlety, jízda na kolech, divadélka v MŠ, návštěvy pražských divadélek Pidi divadlo, Gong, předplavecký výcvik v areálu Pražáčka, výuka anglického jazyka, škola v přírodě, zamykání zahrady.

Budova je v majetku města, je nutná oprava pláště, oken a teras.

Na provoz město ročně přispívá částkou přes 900 tis. Kč.

Základní škola v Úvalech

Základní škola

Základní škola v Úvalech je součástí výchovně vzdělávací soustavy a poskytuje základní vzdělávání. Je právním subjektem. V právních vztazích vystupuje svým jménem a má odpovědnost vyplývající z těchto vztahů. Základní škola má devět ročníků a člení se na první a druhý stupeň. První stupeň je tvořen prvním až pátým ročníkem, druhý stupeň šestým až devátým ročníkem. Součástí školy jsou školní družina a školní jídelna.

Škola je umístěna v klidném prostředí v blízkosti Vinice, což umožňuje realizování části výuky, hlavně v oblasti environmentální výchovy a výchovy ke zdraví, v přírodním a ekologickém prostředí.

Ve školním roce 2006/2007 bylo složení pedagogického sboru následující:

Ředitel školy: Mgr. Březka Jaroslav

Zástupci ředitele školy: Ing. Morávková Blanka pro 1. stupeň, Mgr. Irena Nováková pro 2. stupeň

Výchovný poradce: Mgr. Romana Vorlíčková

Učitelé:

- 1. stupeň:** Mgr. Bittnerová Radana, Mgr. Březková Arnoštka, Mgr. Formanová Soňa, Dagmar Formanová, Mgr. Chotětická Renata, Jakšlová Anna, Mgr. Klíperová Tamara, Křížová Zdeňka, Mgr.

Linhartová Jitka, Mgr. Lorencová Alice, Ing. Morávková Blanka (zástupce ředitele), Pagáčová Květa, Semrádová Miloslava, Sintlerová Hana, Štípalová Petra.

2. stupeň: Mgr. Březka Jaroslav (ředitel školy), Ing. Bc. Čihařová Stanislava, Mgr. Marcela Havelková, Mgr. Kašičková Renata, Mgr. Kondelíková Růžena, Mgr. Kopecká Petra, Mgr. Korbelová Hana, Mgr. Koting Josef, Mgr. Lancová Veronika, Ing. Bc. Misárková Dana, Mgr. Morávek Radek, Mgr. Nováková Irena, Mgr. Slovák Dušan, Mgr. Stará Jana, Bc. Tůmová Dana, Mgr. Vorlíčková Romana.

Vychovatelé:

školní družina: Blažková Hana – vedoucí vychovatelka, Černá Lenka, Formánková Dagmar, Krulichová Irena, Landgráfová Marie, Sigmundová Jana, Šimůnková Romana.

Ve 23 třídách se učilo celkem 515 dětí. Z toho na I. stupni bylo ustaveno 14tří. Průměrný počet žáků ve třídě 22,5. Do prvních tříd nastoupilo nově celkem 61 žáků, Školu navštěvuje 324 žáků z Úval a 191 z dalších spádových obcí.

Při škole pracuje 5 oddělení školní družiny se 130 dětmi a školní jídelna. 2 oddělení družiny pracují v "domečku", 2 pak v "Tesko" a jedno v budově školy.

Při škole je v provozu školní jídelna s maximální kapacitou 400 obědů. Vedoucí školní jídelny je Hana Dudová. Jídelna je prostorově nevyhovující s kapacitou míst 45, hygieniky byla udělena výjimka k provozu do konce r. 2007. V průběhu léta byla technologie jídelny rekonstruována, čímž splňuje hygienické požadavky. Nová jídelna je plánována v rámci dostavby školního areálu. Budovy jsou v majetku města.

Školní parlament

Na škole působí školní parlament složený ze dvou zástupců z každé třídy. Školní parlament pracoval ve složení 18 žáků. Schůzky se konaly pravidelně každý měsíc (celkem 10x). Byly pořizovány zápisy ze schůzí. Pravidelně byla

prováděna hlášení do školního rozhlasu. Žáci a učitelé byli informováni prostřednictvím školního rozhlasu a prostřednictvím zástupců tříd v parlamentu, pomocí nástěnky a plakátů. K činnosti školního parlamentu lze přičíst následující akce: Den bez aut, Press foto, sběr papíru, soutěž ve vánoční výzdobě tříd, Člověče nezlob se, Škola naruby, Kytičkový den, beseda s kapelou Divokej Bill, triatlon Železný kluk a Železná holka.

Školská rada

| | |
|------------------------|--|
| Oprávněné osoby | Martina Bedrnová (předseda) Ing. Ludmila Milerová |
| Zástupci zřizovatele | Ing. Jana Horová do 12.11.2007, Radka Branyšová od 12.11.2007 Jana Tesařová |
| Pedagogičtí pracovníci | Mgr. Renata Chotětická Mgr. Irena Nováková (místopředseda) |

Při zahájení školního roku 2007/2008

3. září nastoupilo do prvních tříd 70 žáků. Školu navštěvuje celkem 544 žáků, kteří se vzdělávají v 14 třídách na prvním stupni a 10 na druhém.

Částečně se obměnil i pedagogický sbor. Na konci školního roku odešlo 5 učitelů (Mgr. Lorencová, K. Pagáčová, Mgr. Stoklasová, Mgr. Slámová a Mgr. Vorlíčková) z toho 3 na mateřskou dovolenou. Učitelův sbor byl posílen sedmi novými pedagogy – Mgr. Soňa Formanová (I. st.), Mgr. Monika Petržílková (I. st.), Mgr. Vít Mareš (D-Ov), PhDr. Zdeněk Pouch (Z-Tv) – výchovný poradce, Mgr. Jana Švarcová (Čj-Ov), Mgr. Marta Siračková (Hv) a Dagmar Weissgarber (Aj-Hv).

Škola má vlastní internetové stránky, pravidelně přispívá do místního měsíčníku Život Úval, spolupracuje s městským domem dětí a mládeže a s dalšími subjekty. Škola úzce spolupracuje s kronikářem města Dr. Vítězslavem Pokorným, který dochází na semináře ve vybraných třídách a při hodinách dějepisu nebo občanské výchovy seznamuje žáky s úvalskou historií.

V roce 2007 uskutečnila škola některé následující akce na veřejnosti v Úvalech a účastnila se celoměstských akcí:

Den bez aut, Zahrada Čech, Svátek spadaného listí, výstava prací žáků školy, vyřazení žáků 9. tříd, sportovní dny, návštěva divadelních představení, červený jarmark výrobků žáků školy, celoškolní cvičení CO, Dílny pro budoucí průvníky, Po spirále času, astronomická olympiáda, sběr kaštanů a žaludů, turnaj ve školním tenise, Čertoviny, turnaj v kopané, matematická olympiáda, Kudy chodí písnička, recitační soutěž, Miss school, Noc s Andersenem, Den Země, Den matek, Škola naruby, Liga proti rakovině, beseda s protidrogovou tematikou, beseda o atomové energii, vánoční jarmark.

Základní škola a Praktická škola Úvaly

Základní a Praktická škola Úvaly

Základní škola a Praktická škola Úvaly zprostředkovává základní vzdělání dětem se specifickými vzdělávacími potřebami. Jedná se o žáky s vrozenými specifickými poruchami učení nebo chování, ale také o takové, kteří nemají žádný závažná handicap, avšak potřebují volnější pracovní tempo, individuální přístup učitele, práci v malém kolektivu a v rodinné atmosféře malé školy.

Složení pedagogického sboru v roce 2007:

Ředitelka školy: *Mgr. Bubáková Eva*

Učitelé:

Belzová Jaroslava, Doskočilová Alena, PaedDr. Holubová Lada, Mgr. Kubešová Jana, Mgr. Lukášek Jaroslav, Sýkorová Růžena, Mgr. Vadinská Miroslava, Mgr. Videnka Lukáš, Zahradková Šárka, Mgr. Ženatá Jindra.

Mezi aktivity školy patřily sportovní akce – turnaje ve vybíjené, sálové kopané, stolním tenise, florbale uspořádané ve spolupráci se sesterskými školami v Českém Brodě, Kolíně, Nymburce, Poděbradech a v Městci Králové. Škola se účastnila soutěže v dopravní výchově konané v MDDM Čelákovice. Škola pořádala vánoční besídku pro Klub důchodců v Úvalech i pro rodiče žáků. Žáci navštěvují divadelní a filmová představení a výstavy v Úvalech, Českém Brodě, Kolíně a v Praze. Škola zorganizovala přednášky a besedy se sociální kurátorkou k právnímu vědomí, s Policií ČR k prevenci sociálně patologických jevů a

s metodickou k prevenci školy. Dále organizovala pro žáky besedu s cestovateli o Africe, výlety do Příbrami do muzea hornictví, výlet do Mělníka, tematické vycházky do přírody a návštěvu chráněných lokalit v okolí Úval, návštěvu Planetária a Botanické zahrady v Praze. Škola se účastní celoročního projektu „Pomáháme přírodě“, jehož cílem je podněcovat u žáků zájem o přírodu, vnímání krásy, ale i důležitost ochrany přírody. Jde o vytváření vědomí ekologického chování i osobní angažovanosti každého při ochraně životního prostředí.

Městský dům dětí a mládeže v Úvalech

Městský dům dětí a mládeže v Úvalech

Ředitelkou domu je Jana Pospíšilová. MDDM i v roce 2007 plnil funkci střediska volného času dětí a mládeže. Náplň činnosti MDDM se skládá z činnosti pravidelné, příležitostné, jednorázových akcí, soustředění, výletů, prázdninové rekreační činnosti, víkendových akcí a městských soutěží.

Budova je v majetku města. Městský úřad Úvaly dotuje MDDM částkou 360 tisíc korun ročně.

Městský dům dětí a mládeže se stal oblíbeným školským zařízením, které navštěvuje týdně 707 členů v 61 kroužcích a zájmových útvarech z řad dětí, mládeže, rodičů. V domě pracují 4 pedagogičtí pracovníci a 1 provozní pracovník, kteří spolupracují se 17 externími spolupracovníky. Dům uskutečnil celkem 109 akcí, kterých se zúčastnilo 7 375 dětí a dospělých. V počtu účastníků akcí nejsou zahrnuti pasivní diváci akademií, divadelních představení, koncertů. Jedná se o návštěvníky zapojené do činností na pořádaných akcích dle metodiky MŠMT. Z toho vyplývá, že počet účastníků by byl daleko vyšší, nejméně o 1600 lidí

Oddělení společenských věd - vedoucí Olga Procházková

Oddělení organizovalo 16 kroužků, v nich 122 dětí, 35 dospělých, 29 akcí pro 408 dětí, 3 tábory pro 103 dětí /z toho jeden příměstský/, 5 externích lektorů

Oddělení SPV uvedlo novinku „Danin klubík“ kroužek pro předškolní děti podloženou školní docházkou zaměřený na grafomotoriku, smyslové vnímání a soustředění. Narostl zájem o cvičení rodičů s dětmi a překvapivě se zvý-

šil počet otců. Je zájem o cvičení pro těhotné maminky. V rámci pravidelné činnosti jsou integrovány postižené děti, které se v MDDM cítí dobře a jezdí i na LT. Každoročně je pořádán šachový turnaj nazvaný Šachový memoriál Jaroslava Novotného na počest bývalého vedoucího šachových kroužků.

Olga Procházková pořádá zajímavé turistické akce, přichází s novými nápady. Činnost mateřského klubu, který do SPV spadá, si svou úroveň získává stále nové a nové členy. Oddělení SPV má nejrozsáhlejší táborovou činnost, cyklistický tábor v Cholticích byl rodiči velmi kladně hodnocen stejně jako tábor příměstský, o který je rok od roku větší zájem.

Oddělení estetiky – vedoucí Barbora Opelková

Oddělení organizovalo 15 kroužků s účastí 154 dětí, 10 dospělých, 12 akcí pro 993 účastníků, 1 tábor pro 30 dětí, spolupracuje se 3 externisty.

Oddělení zahrnuje sekce výtvarnou, hudební, dramatickou. Do výtvarných kroužků jsou integrovány mentálně handicapované děti, byla uspořádána výstava nadaného postiženého Matěje Němce, která měla velmi kladný ohlas veřejnosti. Estetika vyhláší soutěže výtvarných prací a následně uskuteční jejich výstavy. V hudební a dramatické sekci se konají Akademie, na kterých vystupují malí hudebníci a divadelníci. V tomto roce vznikla dvě DVD z divadelní činnosti malých dramatiků.

V rámci odd. estetiky byl uskutečněn letní dramaticko-výtvarný tábor v Janově nad Nisou, který měl zajímavou náplň a i přes nepřízeň počasí se na něm dětem líbilo. Vedoucí oddělení estetiky Barbora Opelková, která nastoupila v září 2006, hledá nové možnosti pro činnost především výtvarných a keramických kroužků pro děti, mládež i dospělé.

Taneční oddělení – vedoucí Alena Sismilichová

Oddělení organizovalo 28 kroužků pro 318 dětí, 68 dospělých, dále 46 akcí pro 1571 účastníků, 1 tábor pro 52 dětí a 3 pobytové akce pro 26 dětí, spolupracuje s 10 externími pracovníky.

Taneční oddělení slavilo v prosinci 2007 představením v Salesiánském divadle XV. let vzniku TS Rytmus MDDM, velmi úspěšné taneční skupiny,

kteřá se dokázala prosadit i mezi profesionálními tanečními formacemi. A tak vzniklo díky panu J. Hlaváčkovi DVD 15. let TS RYTMUS ÚVALY. Vedoucí a zakladatelka TS Alena Sismilichová vytvořila po řadu let inspirativní a příjemné ovzduší pro všechny malé, větší i dospělé tanečnický. I v roce 2007 členové tanečních kroužků získávali ceny, z nichž nejcennější byla medaile za 1. místo na mistrovství světa v Brémách v kategorii děti styl Electric Boogie, kterou si v silné konkurenci vytančil Lukáš Chváta. Nejen na základě úspěšnosti našich reprezentantů je o taneční aktivity velký zájem, nárůst členů ve věkové kategorii předškoláků je značný. Vedoucí oddělení má dobrý tým mladých lektorů, dokázala dát všem dětem prostřednictvím soutěží i vystoupení pro rodiče pocit seberealizace a TS Rytmus dnes reprezentuje nejen MDDM či město Úvaly, ale i celou ČR.

Oddělení pro mládež a kulturu – Jana Pospíšilová

Oddělení organizovalo 20 akcí pro 2238 účastníků, z toho o sobotách a nedělích 1531 účastníků. Akce jsou zaměřené pro širokou veřejnost, největší z pořadů pro mládež je **Tak trochu úlet**, kterého se zúčastňuje více jak 50 muzikantů a vystavujících malířů, fotografů, keramiků, řezbářů, filmařů apod. Oddělení pořádá širokou plejádu kulturních akcí zahrnujících výstavy, koncerty, kurzy a akce pro rodiče a děti. Tyto akce navštěvuje mnoho lidí z laické i odborné veřejnosti.

Kultura a společnost

Kultura a společnost

*Církev československá husitská v Úvalech uspořádala v místní Husově kapli **Tříkrálový koncert** komorního pěveckého sboru z Prahy AD LIBITUM.*

*Klub přátel historie a přírody Úval a okolí uspořádal v pátek 19. ledna od 18 hodin v sále Domu s pečovatelskou službou v Úvalech přednášku s besedou **BAKTERIE KOLEM NÁS**. Přednášela a obrázky promítala doc. RNDr. Jaroslava Svobodová, CSc.*

SK Úvaly uspořádal v sobotu 20. ledna od 20 hodin v sokolovně v Úvalech **Ples fotbalistů**. K tanci a poslechu vyhrávala Nová hudba – Firmus Bohumila Šebka. Rovněž byla bohatá tombola.

Klub přátel historie a přírody Úval a okolí ve spolupráci s komisí pro kulturu rady města a Městskou knihovnou v Úvalech uspořádal od pátku 26. ledna do 2. února v sále Domu s pečovatelskou službou v Úvalech výstavu u příležitosti 125. výročí narození a 40. výročí úmrtí úvalské rodačky spisovatelky Marie Majerové **MARIE MAJEROVÁ ZNÁMÁ I NEZNÁMÁ**. Výstava byla zahájena kulturním večerem.

Komise pro kulturu rady města Úvaly ve spolupráci s Obcí baráčnickou J. A. Komeského uspořádala v sále sokolovny 17. února od 20 hodin **VII. městský ples**. K tanci a poslechu hrála kapela Březovanka pod vedením Jiřího Vojtěcha. Předtančení zajistil MDDM Úvaly. Přestávky večera byly doplněny zajímavými tanečními programy, ples vyvrcholil bohatou tombolou.

Komise pro kulturu rady města Úvaly pořádala ve čtvrtek 22. února zájezd do pražského Branického divadla na představení **Prázdniny snů** v režii Antónína Procházky.

Městský dům dětí a mládeže v Úvalech uvedl 9. března v 18 hodin v galerii domu pořad **Bohuslav Reynek – malíř, grafik, básník**. Na výstavě zazněla poezie v přednesu Hany Kofránkové, zhudebněné verše v podání Karla Vepřeka. Úvodní slovo přednesla Lucie Tučková.

SK Úvaly uspořádal v sobotu 10. března od 20 hodin v sokolovně v Úvalech **Karneval fotbalistů**. Tradičně hrálo DD Combo Oldřicha Doležala. Šedesáti nejlepším maskám byla předána odměna.

Junák, středisko Úvaly uspořádal v sobotu 10. března ve skautské klubovně pořad **Z jihu na sever**. Bylo to vyprávění o životě v Jihoafrické republice a v Norsku.

Městský dům dětí a mládeže v Úvalech, oddělení estetiky vyhlásilo **Výtvarnou soutěž pro děti na libovolné téma**. Vyhlášení vítězů a vernisáž výstavy se uskutečnila 26. března v 17.30 hodin v MDDM.

Mateřská škola Kollárova, Úvaly zorganizovala ve dnech 30. a 31. března **Dětský bazárek**.

Komise pro kulturu rady města uspořádala pro úvalské seniory **Pomlázkové odpoledne** v sobotu 31. března od 14 do 17 hodin v sálku Domu s pečovatelskou službou v Úvalech. K tanci a poslechu zahrál pan Mirek Kočárník.

Městský dům dětí a mládeže v Úvalech připravil 2. dubna vernisáž **JARNÍ VÝSTAVY** prezentující práce dětí z výtvarných a dramatických kroužků MDDM.

Městský dům dětí a mládeže uspořádal ve čtvrtek 5. dubna od 9 do 12 hodin **Velikonoce v MDDM** se zdobením vajíček s Lídou Benešovou a veselé obrázky s Bárou Opelkovou.

Městská knihovna v Úvalech v rámci oslav 145. výročí svého vzniku a Roku knihovny uspořádala 13. dubna od 18 hodin v sálku Domu s pečovatelskou službou **literární večer s Gabrielou Vránovou**. Paní Vránová také četla ukázkou ze své knížky *Magnetický vítr*.

Městský dům dětí a mládeže uspořádal 18. dubna od 18 hodin **Koncert žáků Základní umělecké školy Jana Zacha**.

Regionální kulturní akce **DEN ZEMĚ NA KLEPCI** v rámci školního projektu „Po spirále času“ uspořádaly v sobotu 21. dubna Spolek pro obnovu a rozvoj obce Hradešín, Klub přátel historie a přírody Úval a okolí, občanské sdružení Klub žen Přišimasy a Kulturní sdružení Tuklaty-Tlustovousy.

Městský dům dětí a mládeže a komise pro kulturu rady města Úvaly uspořádaly 30. dubna **ČARODĚJNICE** s průvodem masek a mnohými taškařicemi na hřišti pod sokolovnou.

Městský dům dětí a mládeže v Úvalech zorganizoval 11. května v 18 hodin ve své galerii vernisáž **POHLED DO SKICÁKU MARIE TEJFROVÉ**. S kulturní vložkou vystoupily doc. Katarína Bachmannová – klavír, Eliška Weisssová – členka opery NĎ zpěv, Dana Konečná – recitace, Dr. Dušan Dvořák – úvodní slovo. Výstavu instalovala Ing. arch. Jana Tilšerová.

Komise pro kulturu rady města a Městský dům dětí a mládeže v Úvalech uvedly v sobotu 19. května od 19 hodin v sále domu s pečovatelskou službou **POETICKÁ ZASTAVENÍ**, komponovaný večer hudby a poezie, účinkovala **MUSICA DOLCE VITA** – Daniela Demuthová mezzosoprán, Zbyněk Šolcová harfa, Jan Machat flétna. Zazněla **HUDBA** a. Vivaldiho, G. F. Händela, J. S. Bacha, G. Paisiella, W. A. Mozarta, F. Chopina, H. Berlioze, C. Saint-Saense, A. Dvořáka C, Debussyho, J. Lenoira. Milostná lyrika v proměnách času – verše Z. Šolcové.

Komise pro kulturu rady města, Městský dům dětí a mládeže a Základní škola v Úvalech zorganizovaly pro všechny děti ve městě 26. května od 14.30 hodin na hřišti pod školou **OSLAVU DNE DĚTÍ**.

Komise pro kulturu rady města Úvaly a Ing. Ivan Černý připravili 8. června od 18 hodin v sále domu s pečovatelskou službou zajímavé setkání s významnou osobností české architektury pod názvem **Událost a čin**, prof. Ing. arch. Miroslavem Masákem.

Městský dům dětí a mládeže v Úvalech uspořádal 8. června od 17 hodin v sokolovně v Úvalech **Taneční akademii**, na které vystoupily děti z tanečních kroužků MDDM.

Komise pro prevenci proti kriminalitě, sdružení Nová šance a Sbor dobrovolných hasičů Úvaly ve spolupráci s obvodním oddělením Policie ČR Úvaly uspořádaly v sobotu 9. června od 9 hodin na hřišti pod kostelem akci **Bezpečná sobota**. Účastníci shlédli ukázkový výcvik policejních psů a po té dopravní hřiště a požární tematiku. Děti mohly ukázat znalosti dopravních předpisů na koloběžkách a tříkolkách.

Městský dům dětí a mládeže v Úvalech připravil 10. června od 17 hodin v galerii MDDM **Koncert indické hudby**

Městský dům dětí a mládeže v Úvalech uspořádal v pondělí 11. června od 17.30 hodin **Vernisáž výtvarných prací Matěje Němce.**

Městský dům dětí a mládeže pořádal v pondělí 11. června od 18 hodin v galerii MDDM **Akademii**, na které vystoupily děti z hudebních kroužků Petra Nováčka, kytaristé Václava Bláhy a dramatický kroužek Jany Pospíšilové.

Městský dům dětí a mládeže v Úvalech uspořádal ve středu 13. června od 18 hodin v galerii MDDM **Koncert žáků Základní umělecké školy Jana Zacha Čelákovice, pobočka Úvaly.**

Městský dům dětí a mládeže v Úvalech uvedl ve dnech 1. až 13. září ve své galerii výstavu ilustrací Ladislavy Pechové pro děti **DOMA JE NEJLÍP.** Úvodní slovo pronesl režisér animovaného filmu Jiří Tyller, na klavír hrál hudební skladatel Zdeněk Zdeněk.

Městský dům dětí a mládeže v Úvalech uspořádal v sobotu 15. září od 10 hodin v MDDM pro mladé malíře, grafiky, keramiky, hudebníky, fotografy, literáty, filmaře, pro všechny mladé tvůrce 4. ročník akce **Tak trochu úlet.**

Komise pro kulturu rady města Úvaly uspořádala pro úvalské seniory 22. září v sálku domu s pečovatelskou službou od 14 hodin **VÁCLAVSKÉ ODPOLEDNĚ.** K tanci a poslechu hrál a zpíval pan Miroslav Kočárník.

Komise pro kulturu rady města Úvaly uspořádala v pátek 5. října od 18 hodin v sálku domu s pečovatelskou službou přednášku a besedu na téma **Mediace – předcházení a řešení konfliktů.**

Občanské sdružení Nová šance pořádalo v sobotu 6. října od 13 hodin v prostorách Základní školy Úvaly a v jejím okolí za podpory Městského domu dětí a mládeže v Úvalech **I. úvalské jabkobraní.** Pro návštěvníky byly připraveny výstava dětských výkresů a výrobků na téma „jablko“, možnost výhodného

nákupu jablek přímo od prodejců, jablečné koláčky, mošt, nealkoholické nápoje, živá hudba, soutěže o ceny „O nejlepší výkres nebo výrobek“ a „Konzumace jablek na čas“.

Komise pro bezpečnost a prevenci kriminality rady města Úvaly ve spolupráci s Policií ČR uskutečnila 11. října od 15.30 hodin v sálku domu s pečovatelskou službou pro úvalské seniory besedu na téma **Bezpečnost našich seniorů**.

Městská knihovna v Úvalech ve spolupráci s komisí pro kulturu rady města připravila v rámci oslav 145. výročí svého vzniku 12. října od 18 hodin v sálku domu s pečovatelskou službou autorské čtení a **besedu se spisovatelem Michalem Vizeweghem**.

Mateřská škola Kollárova, Úvaly zorganizovala ve dnech 19. a 20. října **Dětský bazárek** pro období podzim – zima.

Městský dům dětí a mládeže v Úvalech uspořádal v sobotu 20. října ve 14 hodin na hřišti na Slovanech **DRAKIÁDU** pro děti i dospělé

Komise pro kulturu rady města Úvaly zorganizovala 23. října zájezd do divadla Palace Theater na představení **Velká zebra aneb jakže se to jmenujete**.

Městský dům dětí a mládeže v Úvalech připravil výstavu obrazů Jany Tilšerové **Putování k prameni**, ozdobené kamennými plastikami Vladimíra Vondráška a přátel. Vernisáž se uskutečnila v sobotu 27. října ve 14 hodin v galerii MDDM. Úvodní slovo přednesla Jana Pospíšilová, autorčiny verše recitovaly Dagmar Winklerová a Danica Babicová, na housle hrál Jan Kvapil.

Komise pro kulturu rady města Úvaly zorganizovala 13. listopadu zájezd do divadla na Vinohradech na představení **Chvilé pravdy**.

Městský dům dětí a mládeže uspořádal 15. listopadu v 17.30 hodin vernisáž výstavy výtvarných dětských prací na téma **Moje prázdniny**. Na vernisáži byli vyhlášeni i vítězové výtvarné soutěže.

Komise pro kulturu rady města uspořádala v galerii Městského domu dětí a mládeže v Úvalech ve dnech 17. 18. listopadu **výstavu k životnímu jubileu akad. soch. Miloslavy Kaňkové.** Slavnostní zahájení výstavy se uskutečnilo v sobotu 17. listopadu ve 14 hodin. Při příležitosti 80. narozenin Miloslavy Kaňkové předala místostarostka města Ing. Helena Váňová do rukou oslavenkyně „Plaketu města Úvaly“.

Základní škola Úvaly uskutečnila v sobotu 1. prosince od 14 hodin v prostorách školy **Vánoční jarmark ve škole.** V průběhu celého odpoledne se za velkého zájmu rodičů prodávaly adventní věnce, svícny, taštičky, věnečky, hedvábné šátky, přáníčka, vánoční ozdoby, podávalo se vánoční cukroví, štrúdl, vánočka, štola, žáci prvního stupně nacvičili básničky, písničky a scénky, žáci druhého stupně znázornili živý betlém.

Komise pro kulturu rady města připravila v neděli 2. prosince od 9.30 hodin v sále Domu s pečovatelskou službou v Úvalech divadelní představení divadelka **KAPSA PUTOVÁNÍ ZA VÁNOČNÍ HVĚZDOU.**

Komise pro kulturu rady města spolu s Městským domem dětí a mládeže v Úvalech uspořádala v neděli 2. prosince od 10 hodin na náměstí Arnošta z Pardubic pravý **Vánoční jarmark** s kulturním programem. U prodejních stánků se prodávalo vánoční a „kulturní zboží“ – obrázky a obrazy, svícny, svíčky, ozdoby, adventní věnce a kytice, keramika apod. Podávaly se perníčky, vánočka, cukroví, k dostání byla i staročeská medovina a vánoční grog či svařené víno a další občerstvení. Návštěvníci jarmarku poslouchali koledy a shlédli i doprovodný kulturní program – představení Vánoční příběh, které nastudovali Mgr. Jitka Pokorná a Jan Psota ml., zpívaly a recitovaly děti z MDDM a ze základní školy, v 16.45 hodin byl slavnostně rozsvícen vánoční strom.

Městská knihovna v Úvalech připravila ve středu 5. prosince od 9.30 a 10 hodin pro nejmenší děti 3 až 6 let 2 loutková představení **Nebojme se pohádkových bytostí.**

Městský dům dětí a mládeže v Úvalech uspořádal v neděli 9. prosince od 14 hodin v Salesiánském divadle v Praze **Vánoční akademii**, vystoupení dětí z tanečních, hudebních a dramatických kroužků.

Komorní pěvecký sbor **CHRISTI Úvaly** uskutečnil v neděli 9. prosince ve 14.30 hodin v sále Církve bratrské v Úvalech vánoční vystoupení **TEN VÁNOČNÍ ČAS**. V programu zazněly adventní a vánoční písně, české a moravské vánoční koledy a sólová vystoupení Terezy Macháčové, Marka Nádeníka a Marty Ženaté.

Městský dům dětí a mládeže v Úvalech uskutečnil ve své galerii v neděli 16. prosince od 16 hodin **Vánoční koncert MUSICA DOLCE VITA**. Posluchači se tak přenesli do světa adventní a vánoční hudby a písně v podání flétnistky, zpěvačky a harfistky. Členkou souboru je úvalská občanka Zbyňka Šolcová.

Základní škola v Úvalech uspořádala 20. prosince od 17.30 hodin v kostele Zvěstování Páně **Vánoční koncert** žáků školy.

Vedení města ve spolupráci s Městským úřadem Úvaly uspořádaly v sobotu 22. prosince od 15 hodin na náměstí Arnošta z Pardubic oslavu vánočních svátků „**Vánoce ve městě**“ s hudebním programem úvalské kapely **KEEP FLEXI** a s občerstvením podávaným zdarma všem zúčastněným občanům (klobásy a teplé nápoje).

Církev československá husitská uskutečnila v pondělí 24. prosince od 21.30 hodin v Husově kapli, která byla hojně navštívena širokou veřejností **Vánoční zpěvy**. Vánoční koledy a písně hráli a zpívali Tereza Macháčová, Martin Vydra a s flétnami i sourozenci Novákoví.

Společenské události

Společenské události

Vzpomínková akce k výročí Květnového povstání a osvobození

K 62. výročí Květnového povstání proti německým okupantům a osvobození republiky se v pátek 4. května 2007 v 17 hodin uskutečnilo vzpomínkové

setkání u památníku padlých hrdinů na místním hřbitově, kde byly položeny věnce města a květiny místních Junáků k hrobu padlých a k pamětním deskám na hřbitovní zdi. Po projevu starosty města MUDr. Jana Šťastného a Ing. Romana Bubáka všichni přítomní zazpívali společně českou státní hymnu.

Městské posvícení

Každoročně se vždy druhou zářijovou sobotu a neděli, v tomto roce 8. a 9. září, koná v Úvalech již tradičně posvícení. I v roce 2007 se na náměstí Arnošta z Pardubic a na hřišti pod sokolovnou rozprostřely prodejní stánky a pestré atrakce zejména pro děti. V sobotu se konal slavnostní ohňostroj. Posvícenskou neděli 9. září již tradičně zahájily římskokatolická mše v kostele Zvěstování Páně a bohoslužby Církve československé husitské v Husově kapli.

Vzpomínková akce k výročí založení Československé republiky

Vzpomínka 89. výročí založení Československé republiky 28. října 1918 se uskutečnila v pátek 26. října 2007 v 16 hodin u pomníku padlých v I. světové válce, který je na náměstí Arnošta z Pardubic již tradičně za skromné účasti místních obyvatel. Po proslovu místostarostky města Ing. Heleny Váňové a Ing. Romana Bubáka byl položen k pomníku věnec za město, květiny položila také skupina skautů a na závěr společně všichni přítomní zazpívali českou státní hymnu.

Městská knihovna

Městská knihovna v Úvalech vyhlásila rok 2007 **Rokem knihovny**, neboť uplynulo 145 let od založení knihovny v Úvalech.

V lednu se knihovna **připojila k organizování výstavy Marie Majerová známá i neznámá**, poskytla služby, materiály a knihy. Od března zahájila poskytování knihovnických služeb nastávajícím a mladým maminkám s dětmi v **mimořádné půjčovně době** věnované speciálně pro ně. Vždy to byla poslední středa v měsíci. Těchto dní využilo vždy osm až devět maminek s jedním až dvěma dětmi. Přibýlo tím pět nových čtenářek. O jedno až pětileté děti bylo postaráno v dětském koutku s knížkami a hračkami.

MĚSTSKÁ
KNIHOVNA

V rámci oslav výročí svého založení pořádala knihovna 2 **autorská čtení – besedy se spisovateli**. V dubnu četla ze své poezie Magnetický vítr herečka Gabriela Vránová a v říjnu z připravované knihy Pohádky pro unavené rodiče spisovatel Michal Viewegh.

Od září dostala knihovna stálý prostor v místním měsíčníku Život Úval v rubrice **Okénko knihovny**, kam přispívala informacemi, nabídkou knižních novinek, či ukázkami knih, včetně fotografií ze života knihovny.

Knihovna dále připravila **18 besed** pro žáky mateřských, základní a speciální školy. Besed se účastnilo celkem 331 dětí. Pro nejmenší děti, které ještě navštěvují mateřské školky, zahrály knihovnice 2 **představení loutkového divadla** *Nebojte se pohádkových bytostí*, které navštívilo 13 dětí s doprovodem.

V rámci grantů *VISK 3* získala knihovna finanční prostředky z Ministerstva kultury ČR **k přechodu z knihovnického systému Lanius na knihovnický systém Clavius**, který byl dokončen v letním období.

Prírůsteky knižního fondu činily v roce 2007 859 knih v hodnotě téměř 175 tisíc korun a knihovna se starala celkem o 23 002 knihy. Měla 597 stálých čtenářů z toho dětí do 15 let 163. Knihovnu v průběhu roku navštívilo 9 210 návštěvníků. Celkem bylo realizováno 29 099 výpůjček knih a 7 092 výpůjček periodického tisku

Církev

Církev

Ve čtvrtek 18. ledna se od 18 hodin v Husově kapli CČSH v Úvalech uskutečnila **Ekumenická bohoslužba**.

Římskokatolická církev Úvaly

Římskokatolická
církev

Farářem úvalské farnosti je P. Krzysztof Lach. Bohoslužby jsou konány ve farním kostele Zvěstování Páně v Úvalech, ve farním kostele Narození svatého Jana Křtitele v Tuklatech, farním kostele Sv. Petra a Pavla v Přišimasech, ve farním kostele Sv. Jiří na Hradebně, farním kostele Sv. Anny ve Škvorci. Jáhenskou službu ve farnosti Tuklaty vykonává Ing. Jan Pečený.

Církev československá husitská Úvaly

*Církev českosloven-
ská husitská*

Farářkou úvalské náboženské obce je Mgr. Jitka Pokorná. Náboženská obec každoročně pořádá kroužek **Křesťanská výchova hrou** při Husově kapli v Úvalech pro předškolní děti od 5 let a školáky. Děti pravidelně vystupují na veřejnosti s ukázkami z výtvarné i dramatické činnosti, nacvičily biblickou scénku *Vzkříšení a ukázky hry na flétnu*. Kroužek vede místní farářka Mgr. Jitka Pokorná.

Náboženská obec uspořádala v neděli 2. září od 16 hodin v Klánovickém lese **Přímluvnou bohoslužbu** za zachování Klánovického lesa, za zastavení budování golfového areálu a kácení stromů. Bohoslužbu za účasti cca 70 účastníků sloužila úvalská farářka Mgr. Jitka Pokorná.

Církev konala v neděli 28. října od 9 hodin v Husově kapli v Úvalech **vzpomínkovou bohoslužbu** u příležitosti památného Dne zesnulých.

V neděli 9. prosince od 9 hodin v Husově kapli v Úvalech uskutečnila církev **adventní bohoslužbu se scénkou o pastýřích**. Účinkovaly děti z kroužku *Křesťanské výchovy*.

Církev bratrská Úvaly

Církev bratrská

Církev bratrská v Úvalech uskutečnila v neděli 21. října v modlitebně Církve bratrské v Úvalech, Pražská 477 **bohoslužbu Díkůvzdání** s poděkováním Bohu za úrodu a vyjádření vděčnosti za dostatek, který máme. Správcem kazatelské stanice církve v Úvalech je Jan Stejskal.

Komorní sbor CHRISTI Úvaly

*Komorní sbor
CHRISTI Úvaly*

Sbor je ekumenickým křesťanským kolektivem, který již zpívá šest let. Za tu dobu dnes osmnáctičlenný kolektiv pod vedením Dr. Vítězslava Pokorného, za pomoci a klávesového doprovodu Mgr. Evy Nádeníčkové, odzpíval desítky koncertů a vystoupení nejen v Úvalech a ve Škvorci, ale také v Praze, v Jílovém u Prahy, v Rostoklotech, na Hradešíně a v Českém Brodě. Každoročním vyvrcholením činnosti sboru je účast a vystoupení na **Festivalu duchovní hudby**

v chrámu sv. Mikuláše na Staroměstském náměstí v Praze, jehož VIII. ročník se konal ve čtvrtek 5. července 2007.

Ve vánoční době připravil Komorní sbor *CHRISTI Úvaly* pořad **TEN VÁ-
NOČNÍ ČAS...**, adventní a vánoční písně a koledy, se kterými vystoupil v sobotu 1. prosince od 10 hodin v kostele sv. Martina v Rostoklatech, v neděli 2. prosince od 17 hodin v kostele sv. Jiří v Hradešíně, v sobotu 8. prosince od 15 hodin v kostele Nejsvětější trojice v Českém Brodě, v neděli 9. prosince od 14.30 hodin v sále Církve bratrské v Úvalech, v sobotu 15. prosince od 10 hodin v sanatoriu Topaz ve Škvorci a od 14.30 hodin v evangelickém kostele ve Škvorci. Jako sólisté vystoupili Tereza Macháčová, Marek Nádeníček a Marta Ženatá.

Anglický klub Úvaly

Vznikl jako volné pokračování anglického prázdninového tábora, zakladatelé a organizátoři jsou Kelsie a John Mullenovi. Snaží se dětem zpestřit zajímavou formou výuku angličtiny a současně přiblížit základy křesťanství. K tomu organizuje pravidelná měsíční **Setkání účastníků Anglického klubu Úvaly**. V sobotu 7. dubna v parku Josefa Nachlingera klub uspořádal podle amerického velikonočního zvyku **Hon na vajíčka**.

Klub organizoval ve dnech 13. – 17. srpna v „družinovém domečku“ a v jídelně Základní školy Úvaly **Anglický prázdninový tábor v Úvalech 2007**.

Tělovýchova, sport a turistika

TJ Sokol Úvaly

Výbor TJ pracoval ve složení: Dráb Jan st., Dráb Jan ml., Kocourková Jitka, Dudová Hana, Ing. Tomáš Opálka, Ing. Richard Saidl, Ing. Michal Breda, Ing. František Kopřiva, Mgr. Dana Poláková. Tělovýchovná jednota má 214 přispívajících členů. V rámci TJ působí výkonnostní, soutěžní oddíly házené: 2 družstva žáků - celkem 33 chlapců, oddíl muži se ve Společné regionální lize

Anglický klub
Úvaly

Tělovýchova, sport
a turistika

TJ Sokol Úvaly

umístil v jarní části ligy na 4. místě, v ročníku 2007/2008 po podzimní části je družstvo zatím na 7. místě. V TJ také působí oddíly s rekreačním zaměřením: oddíl předškolních dětí, mladší žáci- sportovní přípravek koedukovaný oddíl, 2 oddíly ženy (mladší, starší), oddíl volejbalu, košíkové a florbalu.

Hlavní akcí roku 2007 byly přípravy a oslavy 100 let Sokola a 80 let činnosti mezinárodní házené v Úvalech 13. října. V rámci oslav se konal dobře obsazený turnaj deseti družstev minižáků a mladších žáků- přípravek. V obou turnajích se úvalské házenkářské naděje umístily na prvních místech. Před „zaplněnými ochozy“ a mohutně povzbuzování sehráli odpoledne muži Úval mistrovské utkání s Wendy Mělník, Úvaly: Mělník (31: 21). Na výstavu z historie Sokola se díky ochotě mnoha občanů Úval podařilo nashromáždit velké množství fotografií a dalšího materiálu dokumentárního charakteru ze všech důležitých období a událostí. Návštěvníci výstavy, kterých se na listiny podepsalo 114, mohli obdivovat např. stříbrnou medaili za II.místo v přeboru dorostu ČR z roku 1956, pohár za II.místo v celosvětovém mládežnickém turnaji v roce 1993 v Itálii, kde se zúčastnilo 40 družstev. Probíhaly diskuse a vzpomínalo se na začátky mezinárodní házené v Úvalech, cvičení na sletech a spartakiádách, na úspěchy ve III. a regionální lize, na nezapomenutelné zážitky z tanečních i prázdninových soustředění.

Celý rok se také nesl přípravami na výstavbu víceúčelové sportovní haly na pozemcích TJ Sokol Úvaly " pod sokolovnou". Hala je nutnou podmínkou pro postup do 2. ligy házené v ČR, protože oddíl mužů se poslední 3 roky Společné regionální ligy umísťuje na postupových místech, kterých se pro nesplnění podmínky musí vzdát.

SK Úvaly

SK Úvaly

Ke konci roku měl sportovní klub celkem 405 členů, z toho 189 mládeže. Výkonný klub tvořili – předseda Kopač Václav, místopředseda Karel Linhart, pokladník Josef Krutský, sekretář Karel Hájek, člen Jiří Novák. SK Úvaly má fotbalový klub, oddíl nohejbalu a oddíl stolního tenisu.

Fotbalový klub

Má A mužstvo – hraje krajský přebor Středočeského kraje, B mužstvo – hraje III. třídu skupinu A, dorost hraje okresní přebor dorostu A, starší žáci hrají 1. A třídu, skupinu „C“, mladší žáci hrají 1. A třídu, skupinu „C“, starší přípravka hraje skupinu G1A, přípravka odd. A, stará garda.

Od 6. ledna se fotbalové A mužstvo SK Úvaly zúčastnilo **zimního turnaje** na hřišti FK Meteor Praha.

SK Úvaly a restaurace U Kaši uspořádaly 9. června od 14.30 hodin na hřišti v Pařezině jubilejní 10. ročník tradičního fotbalového utkání **SPARTA HOKAJ – SPARTA FOTBAL**. Od 20 hodin se pokračovalo diskotékou.

Oddíl nohejbalu

Již řadu let se scházely skupiny nohejbalistů na hřišti v Náchlingerově parku nebo pod bytovkami, ale soutěživě se nohejbal začal za město Úvaly hrát až po vybudování dvou hřišť v areálu koupaliště. Hřiště zde vybudoval v roce 2005 pan Pavel Polák, provozovatel koupaliště a aktivní hráč nohejbalu. Tato hřiště měla být využívána hlavně návštěvníky areálu. Již od počátku se zde začaly scházet skupinky aktivních nohejbalistů, kteří žijí v Úvalech, ale svůj zájem o nohejbal neměli kde projevit. Tyto skupiny se záhy přihlásily do Okresního nohejbalového přeboru, kde mužstvo A v roce 2006 tento přebor vyhrálo a v roce 2007 postoupilo do Krajské soutěže. Proto se nohejbalisté rozhodli s pomocí SK Úvaly založit svůj oddíl SK Úvaly - oddíl nohejbalu. Tento oddíl již hraje Krajskou soutěž pravidelně a vede si v celku dobře.

Tým mužstva A se skládá z devíti hráčů. Dorost hraje turnaje dvojic nebo trojic. Tým se skládá ze sedmi hráčů.

Akce dalších organizátorů

Občanské sdružení Za rozvoj Úval - Nová šance uspořádalo 28. dubna před základní školou a na lesních cestách pro kategorie od předškolních dětí až po seniory I. **čarodějnický běh**. Účast běžců byla velmi hojná a byly tak položeny základy nové tradici jarní aktivity ve městě.

Origo bike team ve spolupráci s Městským úřadem Úvaly, pod záštitou starosty města MUDr. Jana Šťastného zorganizoval v sobotu 1. září od 10 hodin v Úvalech na Vinici závod horských kol „Velká cena města Úval“.

29. září se uskutečnil další ročník tradičního cyklistického závodu Úvaly – Český Šternberk – Úvaly O pohár Posázaví. Na trat' závodu 103 km se vydalo celkem 18 závodníků. Z úvalských závodníků se v celkovém pořadí umístil Miloslav Zelenka (nar. 1960) na 16. místě, Radek Netušil (nar. 1978) na 17. místě a Petr Holánek (nar. 1948) na 18. místě.

Úvalské koupaliště

Úvalské koupaliště

Úvalské koupaliště je místo, kde lze příjemně prožít hezké chvíle se svými dětmi, rodiči, prarodiči nebo přáteli. Tento areál v malebném údolí Výmoly na kraji města byl vybudován již za druhé světové války. Postupem doby byl vylepšován a prošel mnoha rekonstrukcemi. Jedna z největších proběhla v roce 1996. Nacházejí se zde tři bazény. Větší o rozměrech 50 x 25 m a menší (tzv. dětský) o rozměrech 25 x 25 m s hloubkou od 95 cm do 240 cm a malé kruhové brouzdaliště pro menší děti s hloubkou 40 cm. Pro ta úplně nejmenší batolátka je k dispozici malý kruhový bazének.

Největší změnou za poslední dobu však celý oddychový areál prošel v letech 2004-2007, kdy koupaliště převzal do pronájmu nový provozovatel pan Pavel Polák z Úval. Byla podstatně zvětšena jeho kapacita a bylo zde vybudováno mnoho sportovních a stravovacích možností ke zpříjemnění pobytu návštěvníků. Nyní je zde možnost občerstvení ve čtyřech prodejních místech. Pro aktivní i rekreační sportovce provozovatel vybudoval hřiště na nohejbal, volejbal, plážový volejbal, minigolf, kuželky, ruské kuželky, pétanque, ping pong atd. V sezóně 2007 byla zavedena dokonce i půjčovna věcí, které u vody neustále potřebujete (slunečník, nafukovací předměty pro děti, karty a různé společenské hry).

Turistika

Turistika

Turistáček městského domu dětí a mládeže připravil 17. března pochod do Prahy **Přes Vitkov do Riegrových sadů**. Dále to byl výlet do Máslovic na pochod **MÁSLOVICKÁ ŠLÁPOTA ANEB ŠLAPEME DO MÁSLOVIC STLOUKAT MÁSLA**.

Městský dům dětí a mládeže, oddělení turistiky připravilo 3. dubna **návštěvu kina v Českém Brodě**, 14. dubna se zúčastnilo pochodu **Bráská stezka**, 21. dubna pochodu **Putování za drakem**.

Klub přátel historie a přírody Úval a okolí uspořádal 10. června odpolední vycházku **Putování za Skarou a kamenným mostkem**. Vycházka přiblížila účastníkům historii a přírodní půvaby Škvorecké obory.

Klub přátel historie a přírody Úval a okolí organizoval 7. října naučnou vycházku do Klánovického lesa **Po stopách zaniklých osad a lichtenštejnského dědictví**.

Politické strany

Občanská demokratická strana (ODS)

Činnost ODS se v roce 2007 soustředila prakticky jediným směrem, a to na zajištění kvalitního vedení města, neboť členové ODS zaujali přední místa v jeho vedení, MUDr. Jan Šťastný místo starosty a ing. Helena Váňová pozici místostarosty. Zásluhou ODS se v roce 2007 podařilo navýšit rozpočet města o 15 milionů Kč a mohly být realizovány některé důležité investiční akce. Již na začátku roku město obdrželo dotaci na opravu školy a v průběhu roku pak další finanční prostředky, takže mohla začít rekonstrukce části objektu Multitecu pro přemístění stavebního úřadu – a koncem roku i rekonstrukce objektu čp. 95 na náměstí Arnošta z Pardubic.

| |
|-------------------------|
| <i>Politické strany</i> |
|-------------------------|

| |
|------------|
| <i>ODS</i> |
|------------|

Problémem ODS v Úvalech se stává početnost a věk členské základny. Do konce jsme se v tomto roce rozloučili s dlouholetým členem, panem Petrem Pajásem, který tragicky zahynul.

Přesto se pravidelně scházela a pracovala Rada místního sdružení ODS ve složení MUDr. Jan Šťastný, ing. Helena Váňová, Milan Turan, Josef Štěpánovský, ing. Jitka Vyskočilová, dr. Jiří Bedrlík a pan Zeman – zástupce Horoušan.

Proběhly celkem dva sněmy místního sdružení, z nichž jeden byl volební. Do čela místního sdružení byl opětovně zvolen MUDr. Jan Šťastný

Komunistická strana Čech a Moravy (KSČM)

KSČM

Předsedou místní organizace je Ing. Ladislav Morávek, který je zároveň jediným zástupcem KSČM v Zastupitelstvu města Úvaly. Zde se účastní ve spolupráci s občanským sdružením Otevřené Úvaly na práci opozice.

Členové základní organizace se aktivně zapojovali do činnosti samosprávy města také ve výboru a komisích rady.

Činnost základní organizace KSČM v Úvalech v roce 2007 probíhala dle plánu práce schváleného členskou schůzí v listopadu r. 2006. Tento plán spočíval v sestavení termínového kalendáře schůzí, které se konají v zasedací místnosti Svazu chovatelů drobného zvířectva v Pařezině. Základní organizace KSČM se pravidelně schází minimálně 5 x do roka. Program členských schůzí se řídí dle aktuální politické situace jak na celostátní úrovni, tak v kraji, okrese či v místě. Schůzí se zúčastňují jak členové strany, tak sympatizující, kterým není politika KSČM cizí.

Rok 2007 byl rokem přípravy voleb do krajského zastupitelstva na podzim roku 2008. V září se konala výroční členská schůze, jejímž cílem byla volba výboru ZO s volbou předsedy a volbou zástupců do vyšších stranických orgánů v okresní, krajské a celostátní organizaci KSČM. Tato VČS doporučila zástupce jak naši, tak okresní organizace do Krajské rady KSČM Středočeského kraje a navrhovala kandidáty KSČM ze Středočeského kraje do Středočeského krajského zastupitelstva.

Strana zelených (SZ)

Od roku 2006 působí v Úvalech místní organizace Strany zelených. Předsedou je Pavel Trojan.

SZ

Spolky, organizace, občanská sdružení a kluby

*Spolky, organizace,
sdružení a kluby*

Skautské středisko br. Jiřího Bubáka v Úvalech

*Skautské středisko
br. J. Bubáka*

Členy střediska jsou převážně děti z Úval a nejbližšího okolí Jirny, Klánovice, Tuklaty, Sluštice...). Středisko má 4 skautské oddíly – vlčácký oddíl, dívčí oddíl Safira, chlapecký oddíl Mývalové, oddíl dospělých. Náčelníkem střediska je Jaromír Glos.

Dospělí členové našeho střediska se kromě vedení oddílů často ještě angažují i v jiných projektech ať už skautských, či jiných neziskových organizací. Byla navázána spolupráce s občanským sdružením Klub přátel historie a přírody Úval a okolí, s nímž je v nejbližší době plánována spolupráce při realizaci projektů v obnově okolí města Úvaly.

Ve skautských oddílech se snaží nabízet atraktivní a smysluplné činnosti dětem, které jsou přiměřené jejich věku. Kromě každotýdenních schůzek a občasných výprav do blízkého i dalekého okolí se snaží naučit děti, aby nebyli lhostejní ke svému okolí. Pořádají v Úvalech dobročinné sbírky, o vánocích roznášejí Betlémské světlo, učí děti poznávat své město a starat se o ně, v létě pořádají skautské tábory.

Velkým úspěchem úvalského střediska je vyslání tří členů na 21. světové Jamboree, které se uskutečnilo v r. 2007 v Anglii. To je od roku 1948 poprvé, co byl nějaký Úvalák na Jamboree. (Jamboree je mezinárodní setkání skautů z celého světa, kterého se průměrně účastní okolo 30.000 chlapců a dívek.).

*V sobotu 7. dubna středisko uskutečnilo na náměstí Arnošta z Pardubic sbírkovou akci **Kuře 2007** pro sbírku Pomozte dětem! Akce vynesla 7 400,- korun.*

U příležitosti výročí 100 let od vzniku světového skautingu připravili úvalští skauti pro děti a jejich rodiče v areálu skautských kluboven 15. září od 14 hodin „100 podob dobrodružství“ – hry pro nejmenší, ukáзка táborové stavby, lanové aktivity, čajovna, promítání, výstava a další.

V sobotu 13. října uspořádali skauti v Úvalech již po čtvrté veřejnou sbírku **Postavme školu v Africe**. Ve sbírce vybrali od štedrých občanů celkem 7.000,- korun.

Sbor dobrovolných hasičů

**Sbor dobrovolných
hasičů**

Sbor čítá celkem 73 členů a z toho 22 mužů, 10 žen a 41 mladých hasičů včetně dorostu. Výbor sboru pracoval v roce 2007 v následujícím složení: starosta a zástupce velitele M. Šindelář, náměstek starosty a strojník J. Ryneš, velitel K. Klíma, jednatel M. Rynešová, hospodář V. Klímová, vedoucí mládeže a referent prevence a výchovné činnosti Z. Lehovcová.

Družstva žen i mužů využívala příležitostí k fyzické přípravě formou soutěže v disciplínách požárního sportu i jiných. Vyzdvihnout se může úspěch na okrskové soutěži v Přišimasech, kterou sbor pořádal, kde se muži i ženy umístili na prvních místech.

Další významná část činnosti některých členů sboru spočívá v přípravě a výchově mladých hasičů, jejichž družstva dosahují při soutěžích stabilně dobrých výsledků. Ani v tomto sledovaném roce nechyběla účast na mistrovství republiky. Na soutěže se mladí hasiči připravovali na tradičních pátečních schůzkách. Pro dorostence bylo připraveno krátké soustředění a na přelomu letních prázdninových měsíců se konal již devátý ročník letního tábora ve Stříbrné Skalici.

Investice města do sboru směřovaly z celkové částky 602 839,- Kč především na opravu a údržbu stávající techniky. Významným přínosem byl dar společnosti SenDevelopment s.r.o. ve výši 200 000,- Kč na vybavení a podporu mladých hasičů.

Český rybářský svaz

Český rybářský
svaz

Místní organizace uspořádala 28. března od 18 hodin v úvalské sokolovně **Výroční členskou schůzi.**

Organizace uspořádala pro mladé rybáře ve dnech 10. – 17. června pobyt na Sázarvě s **rybařením u řeky.**

V měsíci září proběhly v místní organizaci v Úvalech dva **rybářské závody** v lovu ryb udicí. První již tradiční závod seniorů se uskutečnil v sobotu 22. září na rybníku Lhoták. Zúčastnilo se 24 závodníků Uloveno bylo 119 kg ryb, převážně kaprů. Na 1. místě se umístil Jan Khuna, na 2. místě Václav Moravec, třetí byl Josef Dědoušek. Druhý závod mládeže se konal v neděli 23. září nově také na rybníku Lhoták. Zaregistrovalo se 21 dětí. Bylo uloveno 31 kg ryb. Na 1. místě se umístil Petr Prchal, na 2. místě Martin Pernica, třetí byl Martin Hlávka.

Tradičně provedla místní organizace **výlovy hospodářských zařízení.** Začalo se 6. října výlovem Jámy a Kaláku, potom dalšími výlovy až do 27. října, kdy byl loven největší rybník Horní úvalský. Veškerá slovená ryba byla z části komorována pro další hospodářský cyklus, z části nasazena do revírů ČRS, hlavně do Fabráku. Vyloueno bylo celkem 9986 kg kapra, 12 kg štiky, 177 kg lína, 766 kg amura, 11 kg sumce, 582 kg bílé ryby. Do rybníku Fabrák bylo z výlovů vysazeno 2640 kg kapra, 258 kg amura, 12 kg štiky, 11 kg sumce, 96 kg bílé ryby.

Úvalský spolek akvaristů

Úvalský spolek
akvaristů

V sobotu 15. prosince uspořádal v prostorách sokolovny v Úvalech **9. Vánoční akvatrih v Úvalech**

Český svaz chovatelů

Český svaz chova-
telů

Základní organizace uspořádala ve dnech 20. – 21. ledna **okresní soutěžní výstavu holubů a místní výstavu králíků a drůbeže.** Zároveň proběhla soutěž O pohár města Úvaly a soutěž mladých chovatelů ve všech odbornostech. Největší raritou mezi vystavenými králíky byly kolekce Angor bílých a černých.

Další zajímavostí byla kolekce Saténových zaječích králíků. V sekci holubů byla zajímavá plemena, např. Anglický parukář, Kudrnáč žlutý, Český bublák, Anglický kariér a další. Z hrabavé drůbeže byly nejzajímavější Araukana, Zdrobnělá Holokrčka, Bieleflerka a z vodní drůbeže kachna Indický běžec. Poháry města Úval převzali: nejlepší králík – Vídeňský modrý, Jitka Kotusová; nejlepší holub – Americký king bílý, Ing. Jaroslav Poděbradský; nejlepší drůbež – Landenská husa, Ladislav Rezek. Pohár mladých chovatelů získali: za králíka – kolekci Českých červených, Kristýna Kotusová; za drůbež – Hedvábnička bílá, Kristýna Kotusová.

Základní organizace pořádala ve dnech 24. – 25. listopadu **speciální výstavu holubů Kingů**.

Klub chovatelů králíků vídeňských základní organizace ČSCH pořádaly ve dnech 30. listopadu – 1. prosince **speciální výstavu vídeňských králíků**.

Základní organizace ČSCH a Klub chovatelů strukturových holubů pořádaly ve dnech 15. a 16. prosince **speciální výstavu strukturových holubů**.

Sdružená obec baráčníků J. A. Komenského v Úvalech

Obec baráčníků

Obec baráčníků J. A. Komenského v Úvalech čítá 35 členů, rychtářkou je Hana Černá, syndikem pan Svoboda. Obec uspořádala řadu zahraničních poznávacích zájezdů (Slovensko, Rakousko, Francie apod.) nejen pro své členy, ale i pro další občany. Obec se aktivně podílí na **organizování městského plesu**.

Svaz tělesně postižených v ČR

Svaz tělesně postižených v ČR

Výbor místní organizace připravil na sobotu 24. února ve společenské místnosti hotelu Budka **výroční členskou schůzi**.

Letecký modelářský klub Úvaly

Letecký modelářský klub

Klub uspořádal pro děti i dospělé v sobotu 9. června od 14 hodin na Slovanech **letové ukázky modelů řízených rádiem**.

Stavební bytové družstvo Úvaly

SBD Úvaly

Předsedou družstva je Ing. Josef Beneš. SBD Úvaly obhospodařuje majetek v hodnotě vyšší než 200 mil. korun a na 33 objektů. Družstvo ve městě vybudovalo řadu objektů a zařízení podmiňujících dobré bydlení. Mimo jiné 3 trafostanice, dobudování a rozšíření vodovodu, kanalizaci povrchových a splaškových vod, řadu chodníků, silnic, osvětlení, likvidaci skládek a jejich nahrazení zelení, výsadbou keřů a stromů, spoluúčasti na přivedení plynu, spoluúčasti na budování první čistírny odpadních vod a mnohé další akce.

Klub přátel historie a přírody Úval a okolí – občanské sdružení fyzických a právnických osob

Klub přátel historie a přírody Úval a okolí

Druhým rokem od svého založení se Klub přátel historie a přírody Úval a okolí zabýval organizováním kulturních akcí, pokračoval v přípravě publikace o drobných památkách a vyjadřoval se i k aktuálním záležitostem města. Klub měl ke konci roku 12 členů, z toho dva kolektivní – Základní školu Úvaly a místní skautské středisko. Předsedou Klubu je Dr. Vítězslav Pokorný, místopředsedou Ing. Vladislav Procházka. Vedoucím historické sekce se po abdikaci Jana Psoty ml. stal Milan Bednář. Rada Klubu pracuje ve složení: Milan Bednář, Mgr. Jitka Pokorná, Dr. Vítězslav Pokorný, Ing. Vladislav Procházka; jako revizor Jiří Štokr.

Do roku 2007 vstoupil Klub uspořádáním výstavy a přednášky k uctění památky spisovatelky a místní rodačky Marie Majerové. Výstava, která probíhala v sále domu s pečovatelskou službou od 26. ledna do 2. února, byla organizována společně s kulturní komisí rady města a městskou knihovnou. Výstavu připravili Ing. V. Procházka, Dr. V. Pokorný, J. Štokr s dalšími spolupracovníky. Výstavu celkem navštívilo na 400 návštěvníků včetně žáků Základní školy Úvaly. V březnu byla zdárně ukončena snaha prohlásit kamenný mostek u Škvorecké obory kulturní památkou a do poloviny dubna byla členy historické sekce doplněna dokumentace památky. Dále se členové Klubu významně podíleli na programu oslavy Dne Země na Klepci 21. dubna, kde účinkovali v dramatické scéně a seznamovali návštěvníky s historií a přírodou lokality.

V rámci oslavy byla členy Klubu poblíž kamene „Slouha“ zasazena jedna ze tří Lip svobody. Dne 10. června proběhla odpolední vycházka s výkladem pod názvem „Putování za Skarou a kamenným mostkem“, která přiblížila účastníkům historii a přírodní půvaby Škvorecké obory a již se zúčastnilo cca 35 lidí. V září reagoval Klub na požadavek vedení města k vyjádření stanoviska na návrh Strategického rozvojového plánu města. Členové upozornili na nedostatky dokumentu a vyjádřili své názory k péči o památky a budoucímu vývoji města s akcentem na přírodní problematiku. Dále v měsíci září spolupracovala historická sekce s občanským sdružením Otevřené Úvaly na vypracování projektu k obnově Hanušova kříže v Purkyňově ulici. V následném měsíci se snaha zúročila a občanskému sdružení Otevřené Úvaly se za pomoci našich členů podařilo získat grant od Nadace VIA ve výši 40 tisíc korun na opravu zmíněné památky. Poslední veřejnou akcí ve sledovaném roce byla naučná vycházka s názvem „Po stopách zaniklých osad a lichtenštejnského dědictví“ v Klánovickém lese, která se konala 7. října a zúčastnilo cca 25 lidí. V podzimních měsících bylo téměř dokončeno technické měření drobných památek pro přípravu publikace, pokračovalo se ve vyhledávání pramenů v archivech a přikročilo se k dalšímu jednání v záměru získání finanční podpory od obcí, soukromých subjektů a Fondu kultury Středočeského kraje. Klub pro vydání publikace získal písemnou záštitu od Arcibiskupství pražského.

Občanské sdružení Otevřené Úvaly

Členy sdružení je 21 občanů, činnost řídí tříčlenná rada ve složení – předseda Mgr. Petr Borecký, místopředseda Ing. Michal Breda, členka Mgr. Dana Poláková.

Asi nejzajímavějšími projekty sdružení jsou dva příspěvky ke zlepšení prostředí pro děti. Jednak se podařilo získat podporu Nadace ČEZ a díky jejímu významnému daru realizovat rekonstrukci hřiště mateřské školky v Kollárově ulici a jeho osazení novými hracími prvky. Druhý projekt, na kterém se členové podíleli, je rekonstrukce veřejného dětského hřiště. Zde však patří největší dík Johnovi Mullenovi a Haně Hoblíkové a městu Úvaly a dalším sponzorům za

Občanské sdružení
Otevřené Úvaly

organizační a finanční zajištění celé akce. Další projekty byly zaměřeny na zlepšení životního prostředí a přírody v Úvalech. V létě proběhla díky dotaci z kraje, příspěvku městyse Škvorec a sdružení sanace památných lip na rozcestí u Donáta. Tento projekt připravili členové sdružení, kteří také následně vyčistili okolí památných lip od náletových křovin a odstranili odpad, který po prořezání větví vznikl. Jako malý pokus o zkrášlení náměstí Arnošta z Pardubic v Úvalech sdružení zafinancovalo a zorganizovalo umístění závěsných květináčů na sloupy veřejného osvětlení. Úspěchem, kterého sdružení zejména díky Petře Kyselové dosáhlo, je získání dotace z nadace VIA na obnovu památného Hanušova kříže. V současné době probíhá výběr vhodného místa pro jeho budoucí instalaci. Mezi malé počiny ke zlepšení života ve městě patří zakoupení a instalace stojanu na kola před budovu pošty na náměstí Svobody a jarní úklid, při němž členové sdružení vyčistili část Klánovického lesa a okolí jirenské silnice. Naopak velkým projektem, na kterém se aktivně podílejí členové, je založení vědecko-výzkumné instituce pro budování geotermálních elektráren a aktivní členství města Úvaly v této instituci. Největším projektem, který chce sdružení prosadit, je revitalizace lomu v Řiegrově ulici na sportovní a oddychovou zónu pro mládež. Tento projekt byl schválen zastupitelstvem města. Nyní bude potřeba vyřešit organizační a technické problémy s realizací projektu spojené (jedná se zejména o vyklizení úložiště posypového materiálu). V závěru roku sdružení věnovalo Městskému domu dětí a mládeže projektor.

V minulém roce sdružení Otevřené Úvaly ve spolupráci s Klubem přátel historie a přírody Úval a okolí žádalo o grant z nadace VIA na revitalizaci okolí památné desky na Skalce nad Prokūpkovým rybníkem. Samotnou desku hodlalo zakoupit ze získaného sponzorského daru. Bohužel dotace schválena nebyla, celý projekt však převzalo město Úvaly, které přislíbilo uvolnit finance na úpravu okolí a instalaci desky k příležitosti 90. výročí vzniku republiky.

Sdružení se stalo členem Místní akční skupiny Region Pošembeří a v rámci této skupiny hodlá realizovat projekt naučné stezky Králičinou. Na své dokončení zejména díky nevyjasněným vlastnickým vztahům čeká záměr na zřízení přechodu přes Českobrodskou silnici mezi bytovkami a Králičinou. Nepodařilo

se také získat dotaci na rekonstrukci hřiště na Slovanech, a nadále je vyvíjena snaha o realizaci tohoto projektu. Byla navázána spolupráce s obcemi v okolí Úval, spolupráce s občanským sdružením Újezdský strom a Sdružením za Klánovický les a ve spolupráci s Klubem přátel přírody a historie Úval a okolí aktivity za účelem vyhlášení přírodní rezervace Králíčina

Občanské sdružení „Za rozvoj Úval – NOVÁ ŠANCE“

Občanské sdružení
„Za rozvoj Úval –
NOVÁ ŠANCE“

Základ sdružení se datuje do roku 2006. Původně bylo plánováno jako subjekt, který sestaví kandidátku do komunálních voleb v roce 2006. Vše dopadlo jinak. Toto uskupení kandidátů se rozdělilo v květnu 2006 na dvě skupiny a každá ze skupin šla do voleb samostatně. Tak tedy vznikl nový název: Za rozvoj Úval - Nová šance.

Toto sdružení po volbách s dalšími dvěma subjekty, ODS a občanským sdružením Volba pro úvaly vytvořilo pro nové volební období koalici. Za toto sdružení jsou v Zastupitelstvu Města Úvaly 3 členové: Miloslav Kolařík, Helena Novosádová a Jaromír Stemberg. Přičemž dva jsou členy rady města: Helena Novosádová a Jaromír Stemberg. V tomto složení se aktivně podílejí na řízení města Úvaly

Zakládajícími členy byli (abecedně) : Martina Bedrnová, Petr Frýdman, Jana Horová, Eva Kiššová, Miloslav Kolařík, Helena Novosádová, Pavel Polák, Ivana Prchalová, Vladislav Procházka, Petr Rytina, Jaromír Stemberg.

Sdružení bylo zaregistrováno 19. 3. 2007 a je tedy právnickou osobou

Podle stanov tohoto sdružení jsou vytyčeny tyto cíle činnosti.

Základním cílem je „Rozvoj Úval a okolí“, podpora rozvoje a zlepšování kvality života obyvatel Úval, komunikace obyvatel s městskými a regionálními strukturami a orgány.

Dále sdružení usiluje o posílení aktivní účasti veřejnosti na společenském a kulturním dění. Klade důraz na maximální informovanost občanů ve všech oblastech jejich společenského a kulturního života.

Sdružení chce přispívat ke kvalitativnímu posunu úrovně života v Úvalech i regionu; propagovat historické, kulturní a přírodní zajímavosti Úval a regionu.

Činnost sdružení bude rovněž směřovat k rozvoji dětí a mládeže a na druhé straně i k zajištění důstojného života seniorů.

Působit při ochraně životního prostředí a propagaci zdravého životního stylu.

V průběhu roku se konalo přibližně 10 schůzek, kde předmětem jednání byly stanovy, zvolení výboru (předsedkyně E. Kiššová, místopředseda J. Horová, pokladní M. Bedrnová, člen – prezentace a web J. Horová, člen – P. Rytina), založení účtu a hlavními body byla příprava 3 akcí. V dubnu sdružení pořádalo 1. ročník Čarodějnického běhu. Zúčastnilo se celkem 84 závodníci z několika měst, obsazeny byly všechny kategorie a všichni přítomní závod hodnotili příznivě. V červnu pak sdružení spolu s komisí města v rámci prevence kriminality upořádalo Bezpečnou sobotu. Své umění přijeli ukázat policejní psododi se svými čtyřnohými kamarády. Děti mohli vyzkoušet dopravní hřiště, dospělí pak své znalosti ohledně požární ochrany. První říjnovou sobotu se konalo v prostoru kolem ZŠ 1. Úvalské jabkobrání. Součástí byly také soutěže „O nejzajímavější výkres“, „O nejlepší výrobek/jídlo“. Do této akce se zapojily i školky, základní škola a úvalské kuchařky či pekařky. Část odpoledne zpestřila dechová kapela. Sdružení Nová šance věnovalo při této příležitosti škole jablon, která byla slavnostně zasazena na školní pozemek.

Obyvatelstvo

K 31. prosinci 2007 žilo v Úvalech 5 225 obyvatelů.

Počet obyvatel

Sňatky

Manželství uzavřená v matričním obvodu Úvaly

Sňatky

Sňatky 12 (z toho 1 církevní)

- 1) 19.01.2007 Lačatoš Tibor Kotlárová Helena
- 2) 09.02.2007 Voříšek Milan Marková Jiřina
- 3) 20.04.2007 Wertheim Jaroslav Schallmannová Miluše
- 4) 08.06.2007 Lupták Miroslav Kostková Jana

- 5) 15.06.2007 *Banda Marek* *Bandová Kláudie*
 6) 13.07.2007 *Špinka Vít* *Čížková Jitka*
 7) 14.09.2007 *Poledník Jan* *Holešovská Monika (kostel
 Zvěstování Páně-Úvaly)*
 8) 21.12.2007 *Melichar Miroslav* *Šrámková Martina*

Sňatek uzavřen v Jirnech

- 9) 21. 07. 2007 *Sůra Václav* *Kolouchová Martina*
 Svatba se konala v netradiční obřadní síni – při 18° mrazu v mrazícím skladu.

Sňatky uzavřeny v Šestajovicích

- 10) 07. 07. 2007 *Eckstein Petr* *Roučková Eva*
 11) 11. 08. 2007 *Vacík Luděk* *Zemanová Helena*
 12) 12. 10. 2007 *Lenner Jiří* *Čapková Miloslava*

Prvním občánkem Úval v roce 2007 se stala *Lucie Modřanská*, narozena 3. ledna.

První občánek

Uvítání nových spoluobčáneků

Leden

Kateřina Krčmářová, Vojtěch Svoboda, Valérie Zikmundová

Březen

František Dočekal, Rozálie Fraňová, Petr Hrabánek, Roman Markš, Lucie Modřanská, Karolína Poupová, Tereza Tourková

Duben

Linda Baštová, Tereza Fliegelová, Anna Irová, Andrea Mouchová, Adéle Pirošová, Adam Týbl

Květen

Pavel Hubálek, Eliška Poděbradská, David Vavruška

Červen

Ellen Brůhová, Jan Hochman, Jana Tomátová, Michaela Kubíková, Kateřina Procházková, Tobiáš Temper

Červenec

Petr Junek, Matěj Vojtěch Manda, Milan Štěpánek, David Štvan, Angelika Urbanová, Magdalena Vavřinová

Srpen

Vojtěch Brabenec, Vojtěch Čadil, Anna Dědinová, Bruno Chvalkovský, Tobiáš Pokorný

Září

Jan Bauer, Vít Bauer, Sára Dohnalová, Vojtěch Korbelař, Kateřina Koželská, Radek Kreis, Jan Michel, Simeon Nekvinda, Barbora Pácalová, Samuel Rössler, Dominika Srbová, Jakub Vodička

Říjen

Max Hauner, Natálie Mašatová, Lucie Podskalská

Listopad

Vítek Adam, Anna Brodilová, Viola Javůrková, Veronika Morávková, Sandra Smolíková, Tomáš Stehlík

Prosinec

Linda Bredová, Jakub Brhel, Nicole Kaňková, Alžběta Opálková, Marek Pernica, Viktorie Pokorná, Karla Štěpánovská

Nejstarší občankou Úval je Božena Kubátová – 95 let, narozena

22. prosince 1912.

Nejstarší občanka

Významná jubilea

Leden

85 let – Josef Šindler, 93 let – Darina Písačková, 94 let – Emilie Rücková

Únor

86 let – Bohuslav Milota, Dana Štemberková, 87 let – Josef Kabát, 88 let – Jindřiška Truksová, 90 let – Marie Pšeničková, 93 let Anežka Kafková

Březen

85 let – Miloslava Chmelová, Jitka Martincová, Ladislav Strnad, Josef Štercl, 86 let – Jiří Brodský, Anna Gálisová, Miloslava Kovandová, Stanislav Kunc,

Významná jubilea
občanů

87 let – Marie Dovolilová, Helena Křossová, Jarmila Šebková, 88 let – Miroslav Kotland, 92 let Antonie Svobodová

Duben

85 let – Emilie Jedlová, 86 let – Jaroslav Pšcolka, 87 let – Johanka Hromadníková, 91 let – Jaroslav Kramář, 94 let – Zdenka Kašparová

Květen

85 let – Marie Frčková, Milena Pražáková, Josef Žák, 86 let – Marie Kopec-
ká, 87 let – Bohuslav Dvořák, Zdenka Havelková, Růžena Kociánová, Běla
Stříbrná, 88 let – Veronika Bohatová, Jan Vrdlovec, 90 let Marie Nováková

Červen

85 let – Miroslava Žabová, 86 let – František Kohout, Vlasta Strnadová, Rů-
žena Škorpilová, Ella Tazlerová, 89 let – Oldřich Šolc, Zdeňka Vernerová

Červenec

85 let – Růžena Kačínová, 86 let – Věra Čejková, 87 let – Anna Červenková,
Růžena Gromanová, 88 let – Václav Havránek, 94 let Leopolda Lupínková,
Marie Součková

Srpen

85 let – Dobromila Truksová, 86 let – Marie Elčkerová, Václav Vdovský,
Hana Vltavská, 87 let – Božena Jelínková, Vladimír Poledník, 88 let – Jaro-
slava Absolónová, Ladislav Čermák, 92 let – Alois Šnobl

Září

86 let – Václav Jenšovský, Marie Moizischová, 87 let – Josef Vyskočil, 88 let
– Růžena Strnadová, Marie Trnková, František Žaba, 91 let – Alžběta Kova-
říková, Ludmila Slavíková

Říjen

85 let – Emil Jelínek, Marie Šemberová, Věra Vlčková, 86 let – Karel
Šochman, 87 let – Jaroslav Bartoň, 89 let – Marie Matějková, 93 let – Marie
Slavíková

Listopad

86 let – Věra Kobrová, Františka Kučerová, 88 let – Marie Duková, 90 let –
František Pech, 93 let – Růžena Ouzká

Prosinec

85 let – Růžena Palánová, Julie Pištorová, 88 let – Vlasta Andrllová, Janina Jarochová, 89 let – Tomáš Vondráček, 91 let – Anna Vernerová, 95 let – Božena Kubátová

Navždy jsme se rozloučili se zemřelými

Zemřelí občané

Leden

Blažena Eliášová, Jaromír Hřčka, Oldřich mladý, Miroslava Navrátilová, Miroslav Opálka, Františka Šafránková

Únor

Růžena Böhmová, Miroslav Fišar, Miroslav Jelínek, Marie Klímová, Olga Lopatková, Jiří Pilát, Josef, Stárek, Stanislav Šebík, Josef Vojtěch

Březen

Stanislav Cmíral, Antonín Chrupa, Jaroslav Jeřábek, Anna Stehnová, Božena Šamanová, Jana Zemanová

Duben

Marie Haláková, Eva Kubíková, Helena Schützenauerová, Vladimír Šelíř, Václav Šístek, Jaroslava Vojtěchová

Květen

Soňa Brousková, Marie Hájková, Jaroslav Jeřábek, Martina Kulhavá, Antonín Švanda, Milan Toulec

Červen

František Buchar, Adolf Fikar, Jaroslava Halíková, Marta Mastková

Červenec

Anna Klínerová, Václav Krůta, Marie Pacholová, Jaromír Pražák, Božena Válková

Srpen

Zdenka Bartošová, Zdeněk Čihák, Naděžda Koutecká, Evžen Krawczuk, Věra Mašínová, Jindřich Prchal, Miroslav Selix, Miluše Vávrová

Září

Jaroslava Absolónova, Miroslav Hromádka, Marie Kopecká, Ružena Škorpilová

Říjen

Kristína Coufalová, Věra Čejková, Antonie Kabašturová, Marie Nováková, Věra Procházková

Listopad

Přemysl Boháček, František Brousek, Anna Červenková, Vlasta Herstusová, Alois Šnobl

Prosinec

Marie Elčignerová, Václav Havránek, Milada Lorencová

Zdravotnictví

ZDRAVOTNICTVÍ

Zemřela bývalá obvodní lékařka MUDr. Soňa Brousková.

Ve Zdravotnickém středisku v Úvalech působí v současnosti tyto lékaři:

Praktičtí lékaři

MUDr. Eva Karásková

MUDr. Irena Těšíková

MUDr. Soňa Brousková do března 2007, od října 2007 MUDr. Michaela Maříková

Dětsí a dorostoví lékaři

MUDr. Lenka Jeřábková

MUDr. Vladimíra Kumprechtová

Zubní lékaři

MUDr. Jiří Mareš

MUDr. Ivana Jiráňová

MUDr. Vladěna Stehlíková

Gynekologičtí lékaři

MUDr. Helena Neumannová do 31.8.2008

MUDr. Jindřiška Příhonská do 31.8.2008

MUDr. Jiří Šulc do 31.8.2008

MUDr. Tomáš Semerádt od 1.9.2007

MUDr. Hana Ježková od 1.9.2007

Interní lékař

MUDr. Jiří Hrabálek

Lékárna, jejímž provozovatelem je

Pharm.Dr. Hana Kantorová

Studio Santé

Kosmetika, přírodní ošetření – Barbora Kuruczová

Poradna pro životní styl – Karolína Ruthová

Sociální věci

Domov seniorů Úvaly

22. ledna došlo ke změně názvu Domova důchodců Úvaly na Domov seniorů Úvaly. Cílem Domova seniorů Úvaly je zajistit klientovi podmínky k důstojnému životu, podpořit ho v samostatnosti, soběstačnosti, aktivizovat ho nebo alespoň pomoci mu udržet jeho zbývající fyzické i psychické schopnosti. Zapojit klienta do okolní společnosti, aby využíval běžně dostupné služby a žil obvyklým životem, jako jeho vrstevníci. Služby sociálně-zdravotní péče jsou uživateli v Domově seniorů Úvaly poskytovány průběžně 24 hodin denně po celý rok a po dobu platnosti Smlouvy o poskytnutí služeb sociální péče v DS Úvaly (dle §49 zák.108/2006 Sb.). Služby poskytuje odborný personál. Léčebnou a preventivní péči garantuje v domově lékař, který dochází do domova každé úterý nebo dle potřeby.

V Domově seniorů Úvaly vznikl na podnět a ve spolupráci s Národním dobrovolnickým centrem Hestia projekt: „Dobrovolníci v Domově seniorů Úvaly“. Domov seniorů Úvaly se snaží poskytovat služby, které nabízí, kvalitně a účinně. A právě i dobrovolníci, které se díky tomuto projektu podařilo získat, tyto služby vhodně doplňují a zejména zpestřují. Dobrovolník je chápán jako člověk, který ve svém volném čase, ze své dobré vůle a bez nároku na finanční odměnu vykonává činnost ve prospěch jiných lidí.

SOCIÁLNÍ VĚCI

Domov seniorů
Úvaly

Pečovatelská služba

Pečovatelská služba

Zavedena a řízena Městským úřadem v Úvalech je od 1. ledna 2007. Pečovatelská služba se netýká jen seniorů, ale týká se všech občanů, kterým hrozí z důvodu věku, zdravotního stavu či jiných okolností vyloučení z běžného života. Město poskytuje pečovatelskou službu nejen občanům Úval, ale na základě smlouvy uzavřené s okolními obcemi i občanům v obcích Sářina, Šestajovice, Škvorec, Třebohostice, Zlatá, Dobročovice a Květnice. Pečovatelskou službu a činnosti s tím související zajišťují dvě pracovnice pečovatelských služeb a jedna zajišťuje organizační práce s tím související. Pečovatelská služba je poskytována v pracovní dny od 8 do 16 hodin. Pečovatelská služba se poskytuje osobám s tělesným postižením, osobám se sluchovým postižením, osobám se zdravotním postižením, rodinám s dítětem/děťmi, seniorům. Občanům jsou tak nabízeny:

pomoc při zvládnutí běžných úkonů péče o vlastní osobu: pomoc a podpora při podávání jídla a pití, (nachystání jídla na talíř, nalití nápoje, popř. pomoc při konzumaci), snídaně, oběd, přichystání večeře, pomoc při oblékání a solékáni, včetně speciálních pomůcek, pomoc při prostorové orientaci, samostatném pohybu ve vnitřním prostoru, pomoc při přesunu na lůžko nebo vozík;

pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu: pomoc při úkonech osobní hygieny, pomoc při základní péči o vlasy a nehty, pomoc při použití WC;

poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy: zajištění stravy odpovídající věku, zásadám racionální výživy a potřebám dietního stravování, dovoz nebo donáška jídla, pomoc při přípravě jídla a pití, příprava a podání jídla a pití;

pomoc při zajištění chodu domácnosti: běžný úklid a údržba domácnosti, údržba domácích spotřebičů (např. sporák, lednice, mrazák, vysavač, mikrovlnná trouba, nejde o opravy domácích spotřebičů), pomoc při zajištění velkého úklidu domácnosti (sezónní úklid, úklid po malování), donáška vody, topení v kamnech včetně donášky a přípravy topiva, údržba topných zařízení, běžné nákupy a pochůzky, velký nákup (např. týdenní nákup, nákup ošacení a nezbytného vy-

bavení domácnosti), praní a žehlení ložního prádla, popřípadě jeho drobné opravy, praní a žehlení osobního prádla, popřípadě jeho drobné opravy;

zprostředkování kontaktu se společenským prostředím: doprovázení dětí do školy, školského zařízení, lékaři a doprovázení zpět, doprovázení dospělých do školy, školského zařízení, zaměstnání, lékaři, na orgány veřejné moci a instituce poskytující veřejné služby a doprovázení zpět, přeprava uživatele autem pečovatelské služby.

V roce 2007 si pečovatelskou službu vyžádalo 94 uživatelů. **Jako pečovatelky působí Pavlína Frýdmanová, Soňa Křížová, Magdalena Uhlířová.**

Sociální automobil

Pečovatelská služba Úvaly převzala díky pomoci podnikatelů a dalších sponzorů 11. prosince „sociální automobil“ Renault Kangoo. K slavnostnímu aktu došlo v pizzerii Trincea na náměstí Arnošta z Pardubic v Úvalech. Projekt zrealizovalo město Úvaly ve spolupráci se společností KON(TAK)T, spol. s r.o. Do projektu vstoupily finanční podporou následující subjekty: ESSA Czech, spol. s r.o., Úvaly, Trilobit Tuklaty, Újezd.Net, Satca, spol. s r.o., Úvaly, Roman Švejda – Škvorecká uzenina, pizzerie Trincea, Petr Blažek – zámková dlažba, Byty Slovany, spol. s r.o., Úvaly, Sběrné suroviny DF Úvaly, Stavebniny Krutský, spol. s r.o., Úvaly, Hennig, Kontejnery Král, AsisImport, s.r.o., Úvaly, Běchovice uhelné sklady, Úvalská lékárna, Divokej Bill, Agentura Profi CZ, spol. s r.o., BOS, s.r.o., Úvaly, Železářství Zdenka Hlávková Úvaly, KCTrans, s.r.o., Písek Hodov – Úvaly, L.-EX CZ, Zahradnictví Mgr. Helena Lesáková, Sortimat, s.r.o., Úvaly, GEOKA Úvaly, PAB, s.r.o., Fadup, spol. s r.o., Praha-Běchovice, Večerka Oáza, Autoškola Jiří Bubák Úvaly, Autodoprava P+P Branyš Úvaly, Instalátérství, topenářství Miroslav Pospíšil Úvaly, Tenel ČR, s.r.o., Úvaly, Votava Úvaly, ZISTA – Jaroš, Zahradnictví Pavel Pelikán, ÚTM Ing. Pavel Krob, Almeco, MIKO Úvaly, Typol – Jan Poledník Úvaly, Nábytek Úvaly, Lukáš Voňavka I.D.M. Autodoprava Úvaly, Vlastimil Hladík ml. Stavební Klempířství, Potraviny „U Čermáků“ Úvaly, Belza – GEO, s.r.o., Úvaly, Bartošková Růžena Tabák Úvaly, Rybářské po-

třeba Úvaly, Spodní prádlo, dětské oděvy – Blanka Fialková Úvaly, Regenerační studio Na Slovanech Úvaly, Restaurace TJ Sokol Úvaly, Ing. Bohumil Miler Úvaly, Haken, s.r.o., Jirny, Štěpánek Petr, Restaurant BELLOS Steak House, Úvaly – Homolka.

Odpadové hospodářství, péče o životní prostředí, o čistotu vod, o městskou zeleň

Odpad a životní prostředí

Zastupitelstvo města stanovilo výši poplatku za odpady v roce 2007, při porovnání nákladů rozhodných pro výpočet výše poplatku, na 492,- za osobu ročně.

Domovní odpad a komunální odpad

Město zajišťuje svoz 2 137 popelnicových nádob o objemu 1100 litrů 6 kusů, 240 litrů 711 ks, 110 a 120 litrů 1047 ks a 80 litrů 373 ks, svoz probíhá 1x za 14 dní.

Tříděný odpad

Tříděný kontejnerový odpad město zajišťuje na 21 stanovištích, kde je umístěno celkem 88 kontejnerů, z toho 23 na sklo o objemu 1100 litrů, 26 kontejnerů na papír o objemu 1100 litrů a 39 kontejnerů na plast o objemu 1100 litrů.

2x ročně je zajišťován svoz železa.

Úvalský odpad je odvážen na skládku v obci Radimi.

Ve městě je otevřen sběrný dvůr a výkupna sběrných surovin Provozovna je umístěna v areálu zrušeného statku Hostín ve Škvorecké ulici čp. 33. Provozovna sběrných surovin má otevřeno pondělí – pátek 8 – 16 hodin, v sobotu 8 – 11.30 hodin a vykupuje papír, železo, barevné kovy a olovené baterie.

Jarní a podzimní úklid města

Pro jarní úklid bylo celkem přistaveno a odvezeno 55 ks kontejnerů o objemu 18 m³, pro podzimní úklid celkem přistaveno a odvezeno 55 ks kontejnerů o 18 m³.

Jarní a podzimní úklid města

Životní prostředí:

Výsadba zeleně – vysazeno 15 ks ozdobných filofů (nové stromořadí) v ulici 28. října, 5ks lip (doplnění stromořadí) ulice Pražská. V obecních lesích došlo k vylepšení mladé lesní kultury vysazením 350 ks borovic. V jednání je návrh na vyhlášení tří památných stromů na pozemcích města (v katastru města není prozatím vyhlášen a registrován žádný památný chráněný strom)

Pitná voda

Nový vodovodní přivaděč pro zásobení Úvalska kvalitní pitnou vodou z káranských vodovodních řadů je prioritní stavbou pro svazek obcí „ÚVALSKO“ (Jirny, Nové Jirny, Horoušánky, Horoušany a Úvaly). Na stavbu bylo vydáno územní rozhodnutí, bylo požádáno o stavební povolení (právní moc během ledna 2008). Zahájení vlastní stavby se předpokládá v polovině měsíce února 2008. Stavba musí být dokončena a uvedena do provozu nejpozději do 31. prosince 2009, kdy končí výjimka hygienika na současně dodávanou vodu.

Vývoj počasí

Činnost srážkoměrné stanice

Srážkoměrná stanice působí v Úvalech od 5. května 1986. Výsledky jejího měření za rok 2007 se odrážejí i v následujících údajích.

Rok 2007 započal mimořádně teplým a deštivým počasím. 18. ledna ve 20.30 hodin byla naměřena teplota 14,8°C. Přes den byl již silný vítr, který po 16 hodině zesílil a večer dosáhl síly orkánu. Jednalo se o orkán Kirill, který v Praze na Karlově ve 22 hodin dosáhl rychlosti 162km/h. Od 23 do 25. ledna silně sněžilo, výška sněhové pokrývky dosáhla 23 cm. Již 28. ledna se oteplilo a 31. ledna sníh roztál. Také v únoru bylo teplo, teploty prakticky neklesly pod 0°C. Později napadl sněhový poprašek, který však bezprostředně roztál. Jinak přšelo, výjimečně se objevila jinovatka, ke konci měsíce kroupy. Na začátku března vystoupila teplota na 12°C, 17. března se po silném větru ochladilo téměř o 10 stupňů, na první jarní den napadlo 6 cm sněhu. Následující den sníh roztál a začalo se pomalu oteplovat. Duben byl teplotně nadprůměrný a spadlo nejméně srážek za sledované období od 5. května 1986. Přšelo pouze dvakrát a spadlo

Srážkoměrná stanice
Úvaly

jen 3,1 mm srážek. Květen byl již srážkově bohatší, bylo poměrně teplo, ke konci měsíce se projevilo mírné ochlazení. V červnu se střídalo teplé počasí s chladnějším, po nástupu léta přišly i vydatné srážky. Začátek července byl poměrně chladný a deštivý. Od 14. července naše území zasáhl velmi teplý vzduch z Afriky a 16. července vystoupila teplota na 34,5C. Po několika velmi teplých dnech následovaly bouřky. 30. července se výrazně ochladilo. Ve druhém a třetím týdnu měsíce srpna byly častější bouřky, začátek a konec měsíce byl bez srážek. Velmi deštivý byl začátek září, ke konci měsíce mírné oteplení, potom opět ochlazení. V říjnu bylo velmi málo srážek, vyšší množství bylo až od 18. do 26. října, jinak téměř sucho. V polovině měsíce přišly první mrazíky, jinak teploty průměrné. Také začátek listopadu byl poměrně teplý, 10. listopadu přišlo ochlazení a sníh, ke konci měsíce opět oteplení. Rovněž prosinec začal teplým počasím, později však přišly mrazy, ale koncem roku oteplení. Celkově rok 2007 patřil k nejteplejším rokům vůbec.

Srážky v roce 2007

| | | |
|--------------------|--------------------|--------------------|
| leden – 57,3 mm | únor – 28,9 mm | březen – 18,4 mm |
| duben – 3,1 mm | květen – 45,9 mm | červen – 79,6 mm |
| červenec – 76,0 mm | srpen – 46,4 mm | září – 91,6 mm |
| říjen – 15,8 mm | listopad – 75,0 mm | prosinec – 20,9 mm |

Celkem rok 2007 přinesl v Úvalech 558,9 mm srážek.

Úvalské teplotní a srážkové extrémy

| | |
|-------------------------|---------------------|
| Nejvyšší měsíční srážky | - září – 91,6 mm |
| Nejnižší měsíční srážky | - duben – 3,1 mm |
| Nejvyšší denní srážky | - 6. září – 30,5 mm |
| Nejvyšší sněhové srážky | - 24. ledna – 15 cm |
| Nejvyšší sněhová vrstva | - 25. ledna – 23 cm |
| Nejvíce dní bez srážek | - duben – 28 |
| Nejméně dní bez srážek | - červenec – 13 |

Přehled srážkových a teplotních extrémů v Úvalech za celou dobu pozorování, od 5. května 1986 do 31. prosince 2007

| | |
|---|--|
| <i>Nejvyšší roční srážky</i> | - rok 2002 – 873,9 mm |
| <i>Nejnižší roční srážky</i> | - rok 2003 – 411,3 mm |
| <i>Nejvyšší měsíční srážky</i> | - srpen 2002 – 172,6 mm |
| <i>Nejnižší měsíční srážky</i> | - duben 2007 – 3,1 mm |
| <i>Nejvyšší denní srážky</i> | - 8. července 1996 – 52,4 mm |
| <i>Nejvyšší denní sněhové srážky</i> | - 24. února 1993 – 20 cm |
| <i>Nejvyšší sněhová vrstva</i> | - 26. února 1993 – 35 cm |
| <i>Nejdelší trvání sněhové pokrývky</i> | - 28. prosince 2005 až 25. března 2006 – 88 dní |
| <i>Nejvíce dnů bez srážek</i> | - duben 2007 – 28 |
| <i>Nejméně dnů bez srážek</i> | - září 2001 – 8 |
| <i>Nejvyšší teplota ve stínu</i> | - 16. července 2007, 17.52 h – +34,5°C |
| <i>Nejnižší teplota</i> | - 24. ledna 2006, v 8.02 h – -15°C |

Zajímavosti

ZAJÍMAVOSTI

Historické kalendárium kulatých výročí města Úvaly v roce 2007

Historické kalendárium

- **710 let** - traduje se možnost, že 25. března 1297 se údajně narodil první český arcibiskup Arnošt z Pardubic na Hostíně u Úval.
- **665 let** - r. 1342 byla v Úvalech založena veřejné kaple arcibiskupem Arnoštem z Pardubic.
- **235 let** - r. 1772 zemřela dobrotivá Marie Terezie Savojská kněžna z Lichtenštejnu, lidmi nazývané *Čafojka*. V Úvalech nechala přestavět kostel do dnešní barokní podoby, nechala rozšířit zájezdní hostinec (pozdější hotel U Českého lva), zde zřídila první poštovní stanici v Úvalech.
- **145 let** - r. 1862 byla v Úvalech založena místní veřejná knihovna. Byla založena z iniciativy hradešinského kaplana Františka Havlíčka a v prvopočátku měla 1300 knih. V současné době se městská knihovna v Úvalech stará cca o 22 tisíc svazků.
- **140 let** - 29. září 1867 se navracely české korunovační klenoty po rakousko-pruské válce z Vídně do Prahy. Klenoty vlakem doprovázeli Dr. K. Sladkovský a rytíř Kopec. V Úvalech byly přivítány při zastávce na nádraží.

- **130 let** - r. 1877 byla rozšířena úvalská jednotřídní církevní triviální škola na dvoutřídku.
- **130 let** - r. 1877 byl založen Štěpařský a okrašlovací spolek v Úvalech. Jeho zásluhou byly Úvaly i jeho okolí osázeny zelení, která přetrvává dodnes.
- **125 let** - 1. února 1882 se narodila a 16. ledna 1967 zemřela úvalská rodačka, spisovatelka Marie Majerové. Narodila se v domku na dnešním náměstí Arnošta z Pardubic čp. 18.
- **110 let** - r. 1897 byla v Úvalech založena Občanská záložna. Byla prvním finančním ústavem ve městě. Úvodní vklady činily 13 568 korun, půjčky 18 742 korun, splátky půjček 20 749 korun.
- **105 let** - r. 1902 byl do města zaveden telegraf.
- **100 let** - r. 1907 byla založena Tělovýchovná jednota Sokol Úvaly.
- **100 let** - r. 1907 byla v Úvalech založena místní organizace Československé strany sociálně demokratické dělnické.
- **100 let** - r. 1907 působil v Úvalech místní odbor Ústřední Matice školské. Matice pořádala různé přednášky, besedy a divadelní představení ve městě.
- **95 let** - 29. září 1912 byla vysvěcením otevřena v Úvalech nová škola. Jde o neorenesanční budovu, která tvoří dominantu dnešního náměstí Arnošta z Pardubic.
- **90 let** - r. 1917 byl do Úval zaveden telefon.
- **85 let** - r. 1922 byla vybudována tělocvična Tělovýchovné jednoty Sokol Úvaly. Místní jednota Sokola zakoupila hostinec Sokol od Františka Mašína a z bývalé stodoly vybudovala tělocvičnu.
- **85 let** - r. 1922 začalo budování úvalské čtvrti Slovany. Poprvé postavilo družstvo Budoucnost 30 rodinných vilek.
- **85 let** - r. 1922 byla ve městě provedena nákladná elektrizace.
- **85 let** - r. 1922 byla postavena továrna na zpracování ropných produktů PETROLEA.

- **80 let** - r. 1927 zřídil místní Sokol veřejné koupaliště na Výmole za rybníkem Fabrák, na okraji dnešní čtvrti Na Rybníčkách.
- **65 let** - r. 1942 bylo gestapem odvečeno 28 Úvaláků do Terezína a vyhlazovacích koncentračních táborů. Přežila jen paní Marie Kusá, která nadále v Úvalech žila.
- **65 let** - v červnu 1942 byl gestapem popraven úvalský občan Vladimír Jankovský v souvislosti s vyšetřováním atentátu na R. Heydricha.
- **65 let** - 8. září 1942 byl gestapem popraven úvalský občan Otařar Šámal, účastník protifašistického odboje.
- **60 let** - 30. listopadu 1947 se v Praze účastnilo tehdejší úvalské ligové družstvo v české házené historicky prvního utkání v mezinárodní házené o sedmi hráčích v Československu.
- **60 let** - r. 1947 byla v Úvalech založena místní loutková scéna „Kašpárkova říše“.
- **60 let** - r. 1947 bylo založeno Stavební a bytové družstvo v Úvalech.
- **55 let** - r. 1952 byla vybudována třetí kolej na železnici a uskutečněna přestavba úvalského nádraží do dnešní podoby.
- **35 let** - r. 1972 byl v Úvalech z iniciativy Jana Kučery založen Leteckomodelářský klub.
- **10 let** - r. 1997 byla založena nejúspěšnější úvalská kapela *DIVOKÉJ BILL*.
- **10 let** - r. 1997 byla v Úvalech uspořádána první hudební přehlídka pod názvem *OUVALSKÉJ BIGBÍT*.
- **10 let** - r. 1997 byl založen Úvalský spolek akvaristů.

Most u Škvorecké obory kulturní památkou

Po celá desetiletí zůstal laickou i odbornou veřejností pozapomenut historický kamenný most, který se klene přes potok Výmolu v údolní nivě na jihozápadním konci Škvorecké obory. Jeho vlastníkem je město Úvaly. Masivní most, na němž zub času zanechal výraznou stopu, stojí v místě, kde se stýkají tři ka-

Most u Škvorecké obory kulturní památkou

tastry - města Úvaly a obcí Dobročovice a Květnice.

Od pozdního jara roku 2005 nadšenci, úvalský kronikář Dr. Vítězslav Pokorný, Ing. Vladislav Procházka, Jan Psota ml. a Jiří Štork, se rozhodli udělat něco pro zachování této historické památky, která postupem času silně strádala, a připravit návrh na její prohlášení kulturní památkou. Skupina získala velkou podporu i u tehdejší místostarostky města Ing. Jany Horové, která se také do iniciativy zapojila. A tak k mostku jezdili, přeměřovali ho, zakreslovali a fotografovali. V letním období se dokonce podařilo do Úval pozvat na obhlédnutí památky i pracovníky Národního památkového ústavu, územního pracoviště středních Čech, v čele s vedoucím oddělení Mgr. Zdeňkem Neústupným. Pracovníci následně byli potom v Úvalech ještě dvakrát. Původně, po prvních ohledáních, se všichni zainteresovaní domnívali, že se jedná o středověkou stavbu románského původu, přičemž měly být dokladem o jejím stáří pouze velmi silné zdi a půlkruhový mostní oblouk. Význam mostu byl spojován i se starobyloou a obchodně významnou Trstenickou stezkou. Ale až pozdější výzkumy, průzkumy a bádání doložily, že se mýlili. Do září 2005 zpracoval Dr. Vítězslav Pokorný všechna zjištění a poznatky skupiny a připravil iniciativní návrh na prohlášení dotyčného mostu kulturní památkou včetně dokumentace a příslušných podkladů a vyjádření pro Národní památkový ústav - územní pracoviště středních Čech v Praze, který také s podporou města Úvaly zastoupeného místostarostkou Ing. Horovou do Prahy 3. října 2005 odeslal.

Návrh se dostal do rukou Ing. arch. Jana Pešty a Bc. Šárky Koukalové, kteří během roku 2006 původní verzi přepracovali. Jejich pozornosti nešla nesprávná datace a několik nepřesností a mylných závěrů. Národní památkový ústav za použití podnětu pana Dr. Pokorného vypracoval nový návrh doplněný odbornou deskripcí, kde bylo poukázáno na skutečnost, že jde ve skutečnosti o stavbu klasicistní z počátku nebo poloviny 19. století. Ve zprávě ze dne 30. 11. 2006 se Jan Pešta pozastavuje nad stavebním provedením a dobrým technickým stavem mostku, jenž se v terénu v takové velikosti objevuje ojediněle: "Most v Úvalech představuje vysoce hodnotné mostní dílo. Provedení mostu z lícového zdiva z lomových i opracovaných kamenů se u mostních děl této velikosti a vý-

znamu objevuje jen zřídka. Ojedinělý kamenný dvouobloukový most, s důrazem na technickou i estetickou kvalitu díla, je dochován ve zcela autentické podobě." Zpracovaný návrh byl zaslán na Ministerstvo kultury ČR.

Most je postaven z lomového i opracovaného kamene. Celková výška mostovky od hladiny Výmoly je cca 375 cm, délka 1270 cm. Tloušťka klenby segmentových klenutých oblouků je 60 cm, pata oblouku od hladiny Výmoly 150 cm a vrchol oblouku ve výši 230 cm. Rozpětí oblouku je 390 cm. Délka mostní klenby je 456 cm a vrchol od oblouku k okraji zábradlí mostku je 145 cm. Most je dvouobloukový se středním pilířem a krajními opěrami. Hranolové krajní opěry mostu jsou z vnitřní strany šikmo zkosené, prostřední pilíř je obdélníkový opatřený břity (jedna hrana s délkou 95 cm). Šíře zděného zábradlí mostu je na každé straně cca 48 cm. Šíře cesty přes most, tzv. mostovka, je 360 cm a je zpevněna štětováním lomovou břídlicí a původně pravděpodobně byla kryta vrstvou písku nebo jemného šterku. Most má na úrovni cesty na každé straně dva chrlíče pro zajištění odvodu vody.

Dnešní stav mostu odpovídá jeho stáří a skutečnosti, že byl zcela opomíjen. Místa v trvalém styku s vodou Výmoly jsou částečně poškozena. Ze zděného zábradlí zůstal jen malý zbytek na západní straně mostu.

Od konce loňského roku se do věci vložili také členové historické sekce Klubu přátel historie a přírody Úval a okolí, Jan Psota ml., Milan Bednář a Mgr. arch. Jiří Jindřich, kteří si všimli opomíjeného významu stavby a neúplnosti v dataci. A tak se členové zmíněné sekce dali do objasňování a bádání v mlhavé historii. Hodiny strávené hledáním v archivech přinesly své ovoce - prokazatelné doklady o původu a významu této stavby i celé lokality. Bylo zjištěno, že stavba mostu byla zahájena v roce 1842 na místě mostu původního dřevěného. Jedním dokladem je tzv. Indikační skica Stablního katastru z roku 1841, kde je most zakreslen žlutě se šrafy jako stavba dřevěná. O rok mladší Originální mapa Stablního katastru zobrazuje mostek růžově, tedy již jako kamenný. Kartografické důkazy doplňuje výkaz o spotřebě kamene při úpravě cesty vedoucí ze Škvorce kolem Dobročovic ze dne 30. června 1842, kterýžto kámen byl určen právě na stavbu dnešního klasicistního díla. Primárním účelem existence

tohoto mostu bylo překlenují lužinatého údolí potoka Výmoly při nově zřízené silnici napříč škvoreckým panstvím v polovině 19. století. Tato nová komunikace se stala velmi důležitou zásobovací spojnici mezi Kostelcem nad Černými lesy, Škvorcem a císařskou silnicí mířící z Českého Brodu do Prahy. Se zánikem panství roku 1848 pozvolna upadal význam této silnice a most byl odsouzen k chátrání. Nové poznatky zpracovala historická sekce v doplňující dokumentaci uzavřené 15. dubna 2007, která byla následně předložena Národnímu památkovému ústavu, Ministerstvu kultury ČR, Státnímu oblastnímu archivu v Praze, Regionálnímu muzeu v Čelákovících a samozřejmě i městu Úvaly.

Usilovná snaha všech zainteresovaných lidí byla završena úspěchem. 9. března roku 2007 byl Ministerstvem kultury České republiky kamenný dvouobloukový most přes Výmolu prohlášen kulturní památkou. Téměř zapomenuté dílo našich předků vytvořené v 1. polovině 19. století se tak dostalo do povědomí odborníků a byly učiněny zásadní kroky k jeho záchraně.

Následovat bude snaha o rekonstrukci této výjimečné památky, kdy po zaměření a posouzení technického stavu by mělo následovat zpracování projektové dokumentace, na jejímž základě bude možné získávat potřebné finanční prostředky k nutným opravám. Na podzim se uskutečnilo setkání všech zainteresovaných stran (vedení města, zainteresovaní vedoucí odborů MěÚ, kronikář města a zástupci odborných institucí a organizací) a bylo jednáno o přípravě na rekonstrukci mostku a přípravě žádosti o dotaci.

Předseda poslaneckého klubu ODS Parlamentu ČR v Úvalech

V pondělí 19. března navštívil Úvaly pan Petr Tluchoř, předseda poslaneckého klubu ODS Parlamentu ČR. Seznámil se s děním ve městě a pobesedoval se členy místní organizace Občanské demokratické strany a pozvanými hosty.

*Petr Tluchoř v
Úvalech*

Přechod ze zimního na letní čas

Noc ze soboty 24. na neděli 25. března 2007 byla o hodinu kratší. Ručičky všech hodin v zemi se již 28 let takto posouvají. A tak ze středoevropského času se opět od 25. března 2007 začal letní čas.

*Přechod na letní
čas*

Kardinál Miloslav Vlk v Úvalech

V neděli 25. března sloužil mši svatou v kostele Zvěstování Páně v Úvalech arcibiskup pražský a primas český kardinál Miloslav Vlk. Mše se zúčastnili i starosta města MUDr. Jan Šťastný a místostarostka Ing. Helena Váňová. Po církevním obřadu proběhla beseda, při níž pan kardinál odpovídal na otázky o ukončení svého funkčního období, o svých plánech v nejbližší budoucnosti nebo o procesu předávání pražské katedrály sv. Víta státu. Po té se s představiteli města zúčastnil slavnostního oběda.

**Kardinál Miloslav
Vlk v Úvalech**

Discount Plus v Úvalech otevřen

„Malé ceny, to je Plus!“ – takový reklamní slogan se s mnoha dalšími ozýval několik dní na konci dubna z reklamního automobilu, který projížděl úvalskými ulicemi. Spolu s propagačními materiály zasílanými do domácností oznamovala společnost Discount Plus, že 30. dubna otevírá prodejnu v Úvalech. A tak se občané města konečně dočkali. Krátce před 7. hodinou ranní se vstupní dveře otevřely a první zákazníci vstoupili do nové prodejny.

**Discount Plus ote-
vřen**

Pocta České komory architektů 2006 pro prof. Ing. arch. Miroslava Masáka

Porota Pocty České komory architektů, která ve svém statutu klade stejný důraz na architektonické dílo nositele této pocty i na jeho morální vlastnosti, dospěla jednomyslně k závěru, že právě osobnost a tvorba prof. Ing. arch. Miroslava Masáka tato kritéria naplňuje nejvyšší měrou. Ocenila tak vysoké morální a profesionální hodnoty architekta M. Masáka za dlouhodobé politické situace nesvobody.

**Pocta české komory
architektů**

Debutové CD kapely KEEP FLEXI z Úval

Úvalská kapela KEEP FLEXI křtila 11. června v Rock Café v Praze své debutové album „Už je pozdě...“ Kmotry tohoto alba se stali Milan Herman, ředitel BMG, Vašek Bláha, kapelník Divokej Bill a Miloš Jurač z Divokýho Billa. Kapela KEEP FLEXI funguje od r. 2004 ve složení: Jiří Novák – ka-

**Debutové CD ka-
pely KEEP FLE-
XI**

pelník, zpěv, David Pilát - kytara, Martin Smejkal - kytara, Jiří Urblo - basa a Michal Daněk - bubeník

Nedostatek poštovních známek

V červenci chyběly poštovní známky na dopisy a pohlednice v novinových a tabákových prodejnách ve městě, k dostání byly jen na poště. Chyběl větší výběr pohlednic města a další propagační předměty (odznaky, mapy města i regionu apod.)

Nedostatek poštovních známek

Užitečné změny

Městský úřad zrekonstruoval prostory pro novou podatelnu řízenou správním odborem v přízemí úřadu a zavedení informačních systémů. Nová podatelna je přístupná přímo z ulice Pražská a má bezbariérový přístup. Podatelna plní také funkci informačního centra, ve kterém je možné získat informace o městě, o odborech úřadu, jsou zde k dispozici i potřebné formuláře a tiskopisy. Zajímavostí je, že v průběhu stěhování na úřadě bylo v prostorách půdy objeveno množství historicky cenných materiálů, např. Pozemková kniha z roku 1887.

Správní odbor zahájil činnost CZECH POINTu, což umožňuje odboru vydávat výpis z rejstříku trestů, obchodního rejstříku, živnostenského rejstříku a výpis z katastru nemovitostí. Zkušební provoz byl zahájen v prosinci 2007.

Užitečné změny

Seznam dárců na dětské hřiště v ulici Rašínova

Město obdrželo zajímavou nabídku americké organizace Prague Christian Fellowship zastoupené panem Johnem Allenem na pomoc při zvelebování, či rozšiřování kapacity dětských hřišť, jejichž množství je v Úvalech nedostačující. Vedení města společně s panem Mullenem a občanským sdružením Otevřené Úvaly vytipovalo lokalitu zanedbaného hřiště v Rašínově ulici. Americká strana přispěla na rekonstrukci částkou kolem 300 tisíc korun, která byla využita na nákup nejzákladnějšího vybavení. Město se podílelo na terénních úpravách, na vybudování dopadových ploch pod novými herními prvky, na zabezpečení vstupů a na ostraze rekonstruovaného objektu. K rekonstrukci a jejímu úspěšnému dokončení napomohly i sponzorské dary tak, jak je níže uvedeno.

Seznam dárců

| | |
|---|------------|
| <i>Církev československá husitská</i> | 1.000,- Kč |
| <i>pí Havlová</i> | 2.000,- |
| <i>Pneuservis Černý</i> | 20.000,- |
| <i>Mateřský klub</i> | 1.500,- |
| <i>Řezáčovi</i> | 200,- |
| <i>ESSA Czech Úvaly</i> | 50.000,- |
| <i>p. Slezák</i> | 500,- |
| <i>p. Mahdal</i> | 111,11 |
| <i>Beno Říčany</i> | 8.000,- |
| <i>pí Hanušková</i> | 1.000,- |
| <i>Strnadovi</i> | 1.000,- |
| <i>Sbor Křesťanského společenství Praha 6</i> | 45.300,- |
| <i>p. Bednář</i> | 500,- |
| <i>pí Kuhnová</i> | 5.000,- |
| <i>pí Korbelařová</i> | 500,- |
| <i>Elektro Hlávka</i> | 5.000,- |
| <i>Slabákoví</i> | 500,- |
| <i>Hotel Budka – Kopač</i> | 5.000,- |
| <i>Nábytek PATU</i> | 2.000,- |
| <i>Řezáčovi</i> | 200,- |
| <i>Restaurace Homolka</i> | 6.500,- |
| <i>Česká spořitelna</i> | 5.000,- |
| <i>Sortimat</i> | 5.000,- |
| <i>Hennig</i> | 10.000,- |
| <i>Tenel</i> | 5.000,- |
| <i>Brožkoví</i> | 500,- |
| <i>Pizzerie ART – Ondráček</i> | 14.578,- |
| <i>pí Záleská</i> | 500,- |
| <i>ProgresPartners</i> | 15.000,- |
| <i>MUDr. Šťastný, starosta města</i> | 5.000,- |
| <i>Otevřené Úvaly</i> | 10.000,- |

International House Prayer

227.753,07

CELKEM

454.142,18 Kč

Konec letního času a přechod na středoevropský čas

Středoevropský čas

Letní čas skončil v neděli 28. října a ve 03.00 hodin se posunul zpět na 02.00 hodin středoevropského času.

Nová tvář měsíčníku Život Úval

Nová tvář měsíčníku Život Úval

Po 48 letech vydávání získal v závěru roku měsíčník Život Úval novou tvář. Již od června roku 2007 se uvažovalo, jak zlepšit grafickou úpravu a obsah a přilákat více čtenářů. Původní návrh od pražské agentury *Bison & Rose* vydávat měsíčník ve formátu novin byl považován jako velice náročný na způsob přípravy, a proto nerealizovatelný. Zůstal i nadále formát měsíčníku velikosti A4, přibýly nové rubriky. Byl přijat návrh grafické úpravy Života Úval od akad. malířky *Ůvety Absolonové* z Mnichovic, která navrhla nejen první barevné vydání, ale i další. Začátkem prosince roku 2007 se dostalo ke čtenářům první barevné číslo Života Úval. Na přípravě tohoto čísla se podílela redakční rada posílená o nové členy, která začala pracovat ve složení: vedoucí redaktor Ing. V. Procházka, členové Ing. E. Kiššová, prom. fil. M. Měšťánek, Dr. V. Pokorný, I. Prchalová, J. Štěpánovský, Ing. H. Váňová, Mgr. R. Vorlíčková. Paní Ing. Jaroslava Šamanová ukončila po 12 letech práci v redakční radě na vlastní žádost v prosinci 2007. Tiskárna *Typol Úvaly*, která tiskla Život Úval od roku 1995, se poptávkového řízení na nového dodavatele tisku nezúčastnila. Byla vybrána firma *Tiskárna Úvaly* v Klánovické ulici, která nabídla ze všech účastníků řízení nejvýhodnější podmínky.

Vítání občánků

Vítání občánků

Rada města Úvaly dne 12. listopadu schválila návrh na obnovu slavnostního aktu „Vítání občánků“. K slavnostnímu obřadu budou písemně zvány děti narozené po 1. lednu 2008. Nově narozený úvalský občánek bude zapsán do pamětní knihy a bude mu předán upomínkový dárek. Obřady se budou konat v sálku Domu s pečovatelskou službou na náměstí Svobody v Úvalech.

Bronzový DIVOKEJ BILL

Výsledky v anketě o nejpůvodnější české hudební interprety Český slavík 2007 byly vyhlášeny v sobotu 8. prosince 2007 v pražské Státní opeře. Ve své kategorii hudební skupina získal úvalský Divokej Bill bronzového slavíka. Nominovanými matadory byly vedle Divokeho Billa také skupiny

Bronzový Divokej Bill

Kalendář řemesel v Úvalech 2008

Na přelomu měsíců listopad a prosinec byl dán do prodeje kalendář řemesel v Úvalech 2008, který vydala tiskárna TYPOL manželů Poledníkových. Krásně provedený závěsný kalendář obsahuje neméně krásné dobové fotografie o řemeslech a profesích v Úvalech.

Kalendář řemesel v Úvalech 2008

Na náměstí svítí vánoční strom

V adventním čase město opět postavilo na náměstí Arnošta z Pardubic, před farou Římskokatolické církve, vánoční strom. Byla to krásná a mohutná douglaska tisolistá, která vyrostla v Úvalech v Dvořákově ulici a městu byla darována místní občankou paní Šárkou Zahradkovou. Vánoční strom byl vysoký cca 11 metrů a osázen byl 200 žárovkami, z nichž ihned první noc nenechavci odcizili 10 ks. Strom postavili a zakotvili pracovníci VPS, elektroinstalaci žárovek provedla firma ELTODO, která má na starosti veřejné osvětlení. Společnost také provedla instalaci 4 ks vánočních hvězd na veřejném osvětlení na náměstí a v Husově ulici.

Na náměstí vánoční strom

Nově získané historické poznatky

Z plánů k přestavbě některých usedlostí po velkém požáru v Úvalech 24. dubna 1838.

Nově získané historické poznatky

Obecní dům – rychta

Stavba není nijak výjimečná, má typickou dispozici, která se utvářela od vrcholného středověku. Tedy: světnice "Stube", síň "Vorhauss", komora "Kammer"; V síni je navíc oddělená kuchyň "Küche" a součástí stavby je i stáj nebo chlév "Stallung". Zakresleno je i schodiště do podkrovní.

Obecní dům 1838

Kromě plánů lze najít i podrobnosti k samotnému požáru. Obzvláště zajímavý je výslech osob, které měly především o příčině požáru co povědět. Z odpovědí hospodáře, jeho ženy, syna, děvečky a dalších lze získat informace, že požár vznikl po obědě v podkrovní usedlosti Jana Bilanského, ale i takové závažné skutečnosti, že paňmáma Anna Bilanská v ten den vařila polévku, knedlíky a čočku. A zvlášť pro děti udělala ještě kaši... Celou událost je tedy možné poměrně přesně popsat a rekonstruovat.

Požár úvalské školy 1847

V roce 1847 vzešel v Úvalech opět požár, snad znovu od Blanských, a zachvátil také úvalskou školu. Podle dokumentace "Zur Wiederbaung der abgebrannten Bedachung über der Auwaler Schule" vyhořela jen střecha školy, takže škola nedoznala po přestavbě významných změn od doby, kdy byla postavena.

Vůbec první úvalská škola měla jednu místnost určenou k vyučování "Schulzimmer". Ostatek budovy (kromě předsíně a záchodů) sloužil asi výhradně učitelům. Nechybí ani chlév "Kuhstall". Kromě místností je na pláncu zapsána zahrada "Garten" a poněkud malý dvorek "Hofel".

Požár úvalské školy 1847

Mimořádné události ve městě

Mimořádné události ve městě

Splašky tekly do chovných rybníků v Úvalech

Koncem května byli úvalští policisté upozorněni na vytékání splašků do pstruhového potoka a následně do soustavy úvalských rybníků z čistírny odpadních vod ve Škvorci. Policisté na místo přivolali inspekci životního prostředí – oddělení ochrany vod, která na místě odebrala vzorky vody, bahna a kalů a nařídila odstranit usazený kal a místo vyčistit. Inspekce životního prostředí zahájila správní řízení s městysem Škvorec o uložení pokuty.

Cizí muž v kuchyni

Z příbytku majitele domu bývalé hájovny odnesl v červenci zloděj z Teplic ruční nářadí a veškerou drobnou elektroniku za více jak 18 tisíc korun. Nezvaný host byl zadržen pro trestný čin porušování domovní svobody a krádeže.

Ukradl peníze

Majitelku rodinného domu překvapil přede dveřmi v srpnu dopoledne mladý snědý muž. Pod záminkou, že přivezl pro jejího syna stavební materiál, se ukradl za ženou až do domu. Za materiál, který měli dovézt později, chtěl zaplatit. Než stačila žena peníze připravit obálku s penězi vytrhl pachatel ženě z ruky a z domu rychle utekl. Materiál nikdo nepřivezl a žena přišla o 38 tisíc korun.

V domě cizí muž

26 letý bezdomovec se o srpnovém víkendu ukradl do rodinného domu v Úvalech, vybral všechny potraviny z lednice, zatopil si v krbu a tvrdě usnul. Nezvaného nocležníka nezbudil ani pondělní návrat majitele. Majiteli nechtěný podnájemník způsobil škodu za 17 tisíc korun.

Vše na zeleno

Postřík s jedem kdosi během srpnových 14 dnů rozprášil po okrasné zahradce u rodinného domu u města Úvaly. Všechno uschlo – rostliny, trávnik, květiny, zelenina, stromy meruňk a broskvi. Neznámý kazisvět způsobil škodu za 10 tisíc korun. Citová újma zahradníka se však vyčíslit nedá.

Pendolino srazilo člověka

Vlak Pendolino na trati mezi stanicemi Praha-Běchovice a Úvaly usmrtil 31. srpna ve 13.40 hodin 33 letého muže. Muž byl na místě mrtev, pravděpodobně spáchal sebevraždu. Vlaky na trati nabraly velká zpoždění.

Závěr kronikářského zápisu za rok 2007.

Prameny a zdroje:

Kroniky městyse a města Úvaly od roku 1918.
Pamětní kniha obce auwalské od roku 1780.
Usnesení Rady města Úvaly 2007.
Usnesení VZZM Úvaly 2007.

Informace, osobní poznatky kronikáře města z účasti na akcích a ze setkání s občany.

Měsíčník Život Úval, ročník 2007.

Denní tisk – MF DNES, Právo, Lidové noviny, Blesk, Metro, Naš region, rok 2007.

Informace a podklady členů letopisecké komise města a kronikářského aktivu, rok 2007.

Informace a podklady Milana Bednáře a dalších členů historické sekce Klubu přátel historie a přírody Úval a okolí, o.s.

Podklady městských zařízení

Podklady a informace politických stran, spolků a sdružení ve městě za rok 2007.

Zpráva srážkoměrné stanice v Úvalech za rok 2007.

Zpráva Policie ČR, oddělení Úvaly

<http://portal.gov.cz/>

www.mvcr.cz

www.mestouvaly

www.mddmuvaly.cz

<http://web.telecom.cz/zsuvaly>

www.ccsuvaly.wz.cz

www.farnost-uvaly.estranky.cz

www.msuvally.wz.cz

www.klubuvally.wz.cz

www.odsuvaly.cz

<http://uvaly.czweb.org>

www.otevreneuvaly.cz

www.nezavisli.unas.cz

www.skauting.cz/uvaly

<http://uvaly.oshpv.cz>

www.sk-uvaly.xf.cz

www.dsuvaly.cz

www.divokejbill.cz

www.uvaly.cz

www.ouvaly.cz

Informace, podklady a internetové stránky různých hospodářských subjektů ve městě.